

# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 91

АВГУСТ

25

СРЕДА

1954 года.

Цена 15 коп.

Успешное выполнение постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства будет содействовать дальнейшему росту промышленного и сельскохозяйственного производства, неуклонному улучшению жизни советских людей.

„ПРАВДА“

## Своевременно подготовить клубы к зиме

Скоро наступит осень, а затем и зима. В длинные осенние вечера основными местами отдыха трудящихся станут клубы и красные уголки. От их готовности к работе в зимних условиях во многом зависит большое дело пропаганды политических и научных знаний, деятельность кружков художественной самодеятельности, нормальное кинообслуживание и дружная многообразная работа, направленная на повышение культурного уровня населения.

Для того, чтобы клубы и красные уголки в осенне-зимний период работали нормально, нужно их своевременно отремонтировать. В клубах и красных уголках должно быть тепло, уютно и удобно. Поэтому необходимо уже сейчас позаботиться о ремонте помещений, о подготовке их к работе осенью и зимой.

К сожалению, надо признать, что, за исключением клуба «Проектмонтажа», в котором ремонт уже заканчивается на днях, ни в одном клубе и красном уголке нашего города к ремонту еще не приступили, тогда как многие из них требуют большого ремонта. Нельзя допустить повторения прошлогодних ошибок, когда крайне затянулась подготовка к зиме культурно-просветительных учреждений, особенно рабочих клубов поселков Маячное, Пятки и некоторых других. Правда, в клубе пос. Маячное сейчас начался ремонт здания — штукатурка, побелка и другие работы. Однако отопительная система здесь не ремонтируется и есть опасение, что зимой будет в клубе очень холодно. А в Пятках — в клубе кирпичного завода палец о палец не стукнули по подготовке к зиме.

На профсоюзную организацию Кумертауского строительного управления возложена

большая ответственность за организацию культурно-массовой работы среди строителей. Однако в клубе этого управления все лето ничего, кроме демонстрации кинофильмов, не проводилось. Плохо готовится клуб и к работе в зимних условиях. К ремонту здесь до сих пор не приступали и не думают приступить.

Как ни странно, но в клубе имени Худайбердина, где имеются все возможности своевременно произвести ремонтные работы, также очень плохо готовится к зиме. Между тем необходимо отремонтировать окна и двери, произвести побелку. Большого ремонта требуют также отопительная система и водопровод. До сего времени в клубе нет даже помещения для курения и зрителям приходится курить прямо в фойе.

Подготовка клубов и красных уголков к зиме не должна ограничиться лишь ремонтом. Руководство клубов, профсоюзные организации должны сейчас уже задуматься о содержании и формах культурно-массовой работы зимой, учесть недостатки прошлых лет и сделать все, чтобы в культурных учреждениях систематически проводились массовые мероприятия: лекции и доклады, концерты и спектакли, читательские конференции и литературные вечера, вечера молодежи и детские утренники.

Партийные и профсоюзные организации предприятий и учреждений должны со всей серьезностью отнестись к этому делу. Нужно потребовать от хозяйственников выполнения сроков ремонта культурных учреждений, привлечь актив в помощь строителям, работающим на ремонте, взять под свой контроль все вопросы, связанные с подготовкой клубов и красных уголков к зиме.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ ГОРНЯКОВ

Производственными успехами встречают День шахтера работники предприятий Печорского угольного бассейна (Ком. АССР). Коллективы шахт № 5 и № 18 опередили график более чем на декаду. Горняки шахты № 18 отправили с начала года предприятиям

Ленинграда 53 эшелона топлива.

Достоиную встречу Дню шахтера готовят горняки передовых шахт Мосбасса. Досрочно справилась с восьмимесячным планом 15 шахт комбината «Москвоуголь».

(ТАСС).

### По методу Т. С. Мальцева

В городе Сталино состоялось совещание главных агрономов МТС, старших агрономов совхозов, работников селекционных станций Сталинской области. Они обсудили пробле-

мы, связанные с внедрением метода знатного полевода страны лауреата Сталинской премии Т. С. Мальцева в условиях донецкой степи.

(ТАСС).

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ



На участке №3 Кумертауского строительного управления агитатор т. Маслаков регулярно проводит беседы и читает газеты среди рабочих.

НА СНИМКЕ: На очередной беседе рабочие слушают постановление ЦК КПСС и Совета Министров «О развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства».

### В счет 1955 года

В Промэнергостройуправлении на высоком уровне производительности трудятся слесари бригады т. Алферова и арматурщики бригады т. Федорова. В этих бригадах каждый рабочий владеет несколькими специальностями.

На трудовых вахтах в честь

Дня шахтера слесари и монтажники выдают продукцию в счет задания на 1955 год.

Недавно закончили выполнение годовых заданий столяры бригады тт. Шамагеля и Алферова, а также плотники бригады т. Горбатенко.

### Подготовка к празднику

Перед зданием клуба имени Худайбердина сооружается фонтан. Струи фонтана высотой 8—10 метров будут ниспадать четырьмя каскадами.

Ускоренным темпом ведут работы по сооружению фонтан бригады тт. Чемерица, Калимулина.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



В Тамбовской области на реке Воронеж создается сеть государственных сельских гидроэлектростанций.

НА СНИМКЕ: Сельскохозяйственная гидроэлектростанция.

Спектанли и концерты для труженников села

Из гастрольной поездки по районам Заволжья, где осваиваются целинные земли, вернулась бригада Сталинград-

ской филармонии. На полях она дала 70 концертов.

(ТАСС).

### Технические училища

Осенью этого года в Свердловской области открывается 11 технических училищ, которые будут готовить высококвалифицированных рабочих из числа молодежи, окончившей средние школы.

Одно из училищ создается на Уралмашзаводе. Оно будет выпускать токарей, карусельщиков, зуборезов, фрезеровщиков. В другом новом учебном заведении при заводе «Уралэлектромашин» юноши и девушки получают специальности слесарей-механиков по сборке и монтажу различных электрических машин и механизмов, токарей по металлу на универсальных станках и другие.

Развернулась работа по созданию технических училищ на Украине, в Казахстане и других республиках страны.

(ТАСС).

И. Баймухаметов, журналист.

# Большая народнохозяйственная задача

В целях неуклонного роста социалистического производства и дальнейшего подъема благосостояния советского народа в нашей стране все шире развертывается промышленное, жилищно-гражданское и сельскохозяйственное строительство. Как известно, в прошлом году увеличились капитальные вложения во все отрасли тяжелой индустрии. В промышленности, производившей товары народного потребления, было введено в действие около 300 новых государственных предприятий. Только в городах и рабочих поселках за год были построены жилые дома общей площадью свыше 28 миллионов квадратных метров.

Объем государственных вложений в строительство из года в год увеличивается. За первую половину текущего года, например, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года капитальные вложения возросли: в угольной промышленности — на 23 процента, в легкой и пищевой промышленности — на 48 процентов, в сельском хозяйстве — на 53 процента, в торговле — на 130 процентов. Эти цифры — наглядное отражение мирного созидательного труда советских людей, их борьбы за непрерывный рост тяжелой индустрии, за крутой подъем сельского хозяйства и всемерное расширение производства предметов народного потребления.

Коммунистическая партия и Советское правительство принимают и принимают меры к тому, чтобы сооружение предприятий, хозяйственных построек, жилых домов, школ, больниц и других зданий велось индустриальными методами, высококачественно и вместе с тем экономно. Чем шире размах строительства, тем большее значение приобретает вопрос всестороннего улучшения организации строительных работ, сокращения затрат труда, средств и материалов.

Сегодня в «Правде» публикуется постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О раз-

вития производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства». Этот документ — новое яркое проявление заботы партии и правительства об ускорении темпов строительства, повышении его качества и экономичности.

Интересы народного хозяйства требуют значительного увеличения производства сборных железобетонных конструкций и применения их во всех отраслях строительства. Применение сборного железобетона в промышленном и жилищно-гражданском строительстве позволяет экономить металл, сокращает расход лесных материалов, обеспечивает повышение производительности труда и темпов строительства.

Достаточно сказать, что применение сборного железобетона в жилищном строительстве значительно увеличивает долговечность и огнестойкость зданий и позволяет снизить расход лесоматериалов не менее чем на 25 процентов. При строительстве одноэтажных промышленных зданий применение сборных железобетонных конструкций дает возможность вдвое сократить расход металла. Трудоемкость возведения зданий из сборных конструкций в четыре раза меньше, чем при конструкциях в монолитном железобетоне.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что, несмотря на значительные преимущества сборных железобетонных конструкций и деталей, производство их и внедрение в строительство развиваются неудовлетворительно. Руководители министерств и ведомств недостаточно уделяют внимания этому вопросу.

По инициативе министерств, а также проектных и строительных организаций в настоящее время применение сборного железобетона в строительстве находится на крайне низком уровне. Так, в прошлом году Министерство строительства предприятий металлургической и химической промышленности построило с применением же-

лезобетонного каркаса только 8,5 процента от общей площади построенных зданий, а Министерство строительства СССР — только 16,5 процента от всей площади зданий, введенных в эксплуатацию.

Многие министерства, нарушая государственные интересы в деле экономии металла, при строительстве зданий и сооружений применяют металлические конструкции вместо конструкций из сборного железобетона. Нарушаются обязательные правила экономного расходования металла в жилищном строительстве. В перекрытиях жилых и гражданских зданий в большинстве случаев вместо сборных железобетонных деталей применяются металлические балки, колонны, перемычки и т. д. Как правило, металл расходуется под предлогом необходимости сокращения сроков строительства. Однако на практике применение металлических конструкций не сокращает продолжительность строительства.

Из-за недостатка сборных железобетонных конструкций и деталей при строительстве жилых домов, школ и больниц междуэтажные и чердачные перекрытия в большинстве случаев устраиваются деревянными. Использование древесины повышенной влажности часто приводит к снижению качества строительства и удорожанию его. До сих пор крайне медленно внедряются сборные железобетонные конструкции и детали и в сельском строительстве.

Постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР предусматривается увеличение объема производства сборных железобетонных конструкций и деталей в 1957 году более чем в пять раз по сравнению с 1954 годом. Для расширения действующих и строительства новых предприятий по производству сборных железобетонных конструкций выделяются необходимые капиталовложения. Темпы строительства заводов железобетонных конструкций бу-

дут усилены уже в текущем году.

Начетено значительно развить производство сборных железобетонных конструкций на полигонах строительных площадок. Экономическая целесообразность и эффективность полигонного способа изготовления сборных железобетонных конструкций подтверждена опытом работы таких трестов, как «Криворожстрой», «Запорожжстрой» и «Центрогострой». Внедрение этого способа требует значительных дополнительных капиталовложений, чем строительство заводов.

Разработанная партией и правительством программа развития производства железобетонных конструкций и деталей предусматривает постройку в 1955 и 1956 годах 402 заводов и 200 площадок полигонного типа на общую мощность производства сборных железобетонных конструкций и деталей в 1955 году — 2,844 тысячи кубометров и в 1956 году — 4,855 тысяч кубометров. Это обеспечит строительство в 1955 и 1956 годах свыше 14,5 миллиона квадратных метров жилой площади, более 6,5 миллиона квадратных метров площади промышленных зданий и 8,4 миллиона квадратных метров площади сельскохозяйственных зданий. Министерство и ведомства, а также местные партийные, советские и профсоюзные организации незамедлительно должны принять меры к полному и безусловному выполнению заданий по увеличению производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым внедрение в практику строительства новых типов универсальных промышленных одноэтажных и многоэтажных зданий со сборными железобетонными конструкциями. Это позволит использовать один и тот же тип зданий для различных отраслей промышленности.

В целях экономии металла и лесоматериалов в строитель-

стве постановлением запрещается с определенного момента применять металлические и деревянные конструкции в тех случаях, когда конструкции могут быть изготовлены из железобетона. Министерством и ведомствам, самостоятельным организациям даны конкретные указания о том, какие железобетонные конструкции и детали следует применять в промышленной, транспортной, жилищно-гражданской, сельскохозяйственной и шахтной строительстве. В решении вопросов, связанных с производством и применением сборного железобетона, серьезную роль призваны сыграть проектные и научно-исследовательские организации.

Развитие производства сборных железобетонных конструкций и деталей и широкое внедрение их в строительство — большая народнохозяйственная задача. На осуществление этой задачи хозяйственные, партийные, советские и профсоюзные организации должны мобилизовать всех строителей и работников промышленности строительных материалов. Необходимо глубже изучать и шире распространять передовой опыт производства и применения сборного железобетона, достижения новаторов в этой области. Большую роль в пропаганде и распространении ценного опыта передовиков строительства должны сыграть наши газеты, журналы, кино и радио. Надо всемерно поддерживать новаторов и передовиков, которые прокладывают путь новым индустриальным методам строительства, новым прогрессивным строительным материалам.

Успешное выполнение постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства будет содействовать дальнейшему росту промышленного и сельскохозяйственного производства, неуклонному улучшению жизни советских людей.

Передача «Правды»  
от 20 августа 1954 г.

## Всесоюзная сельскохозяйственная выставка



Москва. Участники и экскурсанты Всесоюзной сельскохозяйственной выставки внимательно изучают опыт передовых колхозов, машинно-тракторных станций и совхозов, знакомятся с достижениями сельскохозяйственной науки.

НА СНИМКЕ: экскурсовод А. И. Родионова на экспонатном участке павильона «Зерно» рассказывает группе участников выставки из Шушского и Родниковского районов Ивановской области о высокоурожайной пшенице «Московка-7», выведенной лауреатом Сталинской премии В. Е. Писаревым.

Прессофото ТАСС

С утра 22 августа павильоны, фермы, лекционные залы Выставки заволновали тысячи экскурсантов, приехавших сюда, чтобы почерпнуть драгоценный опыт передовых труженников социалистического земледелия.

Более 500 животноводов из 12 областей страны встретились в зале «Манеж» с председателем колхоза «XII Октябрь», Костромской области, Героин Социалистического Труда П. А. Маливиной. С вниманием был выслушан ее рассказ об опыте работы колхоза, который славится своим высокопродуктивным молочным скотом.

В павильоне «Земледелие» группа овощеводов встретила с лауреатом Сталинской премии, кандидатом сельскохозяйственных наук В. Красочкиным. Он сообщил о работах ученых в области про-

движения овощных культур на север.

— Советский Союз, — сказал ученик, — является страной самого северного в мире овощеводства. Яркое представление о достижениях науки и практики северного земледелия дают, например, стены Ленинградской, Мурманской, Архангельской областей, Коми АССР, Якутия.

В зале Мурманской области внимание экскурсантов привлекла необычная карта севера нашей Родины. От Кольского полуострова до Чукотки она испещрена рисунками овощей: морковь — на Шпицбергене, капуста — на полюсе холода — в районе Верхоянска, картофель — на Чукотке.

— Овощеводство вплотную приблизилось к берегам Северного Ледовитого океана, —

поясняет экскурсовод. — Вокруг промышленных центров Крайнего Севера создана и развивается собственная овощная база.

Экскурсовод приглашает к стенду Мурманского совхоза «Индустрия». За последние годы работники этого хозяйства освоили тысячи гектаров бесплодной тундры. Сейчас собирают по 166 центнеров картофеля с гектара.

С поучительным опытом разведения овощей в Заполярье знакомятся экскурсанты в залах Коми АССР и Ненецкого национального округа.

Много интересного узнали экскурсанты-овощеводы северных районов у стендов Всесоюзного института растениеводства.

(ТАСС).

## Смелее внедрять в строительство сборные железобетонные конструкции и детали

Из беседы с начальником отдела подсобных предприятий треста А. И. Михайловым

В нашей стране создана крупная, передовая, научно-техническая промышленность. Строительство жилых домов, зданий культурно-бытового назначения, административных и промышленных объектов ведется невиданными темпами.

Новое постановление Центрального Комитета Коммунистической партии и Совета Министров СССР о развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства призвано заботой о дальнейшем развитии строительной индустрии. Широкое внедрение в строительстве жилых домов, промышленных объектов и зданий культурно-бытового назначения сборных железобетонных конструкций и деталей позволит вести сооружение индустриальными методами, более высокими темпами, экономно и качественно, повысить производительность труда на строительных площадках.

Внедрение сборных железобетонных конструкций и деталей экономит металл, снижает расход древесины, что в конечном счете снижает себестоимость строительства. Здания и сооружения, где применяются сборные железобетонные конструкции и детали, возводятся в более короткие сроки.

Строители нашего треста накопили известный опыт по внедрению в производство сборных железобетонных конструкций и деталей из железобетона в больших масштабах мы применяли при строительстве Дворца культуры и многих других зданий, а

также жилых домов. Применяем эти конструкции на сооружении водных промышленных объектов на строительстве угольного бассейна и в МТС.

За последнее время сборные железобетонные конструкции и детали находят все большее и большее применение при сооружении теплотрасс, линий канализации и водопровода, кабельных каналов и т. д.

Новое постановление предусматривает расширение производства железобетонных изделий. Мы имеем необходимое оборудование, запасы сырья и научились изготавливать сборные железобетонные плиты для межэтажных перекрытий и кровли, разного размера балки из железобетона, а также ступени для маршевых лестниц, кольца и плиты для сооружения подземных коммуникаций.

В настоящее время у нас производство сборных железобетонных конструкций и деталей сосредоточено в основном в цехах железобетонных изделий при Медеузском и Питковском кирпичных заводах, а также в специальном цехе каменного хозяйства на территории Промэнергостройуправления.

Производство так необходимых и в строительстве сборных конструкций и деталей из железобетона все время увеличивается. Если в 1953 году в месяце в среднем выпускали 133 кубометра изделий из железобетона, то в июле этого года уже 431 кубометр, а в августе намечено выпустить 540 кубометров изделий из же-

лезобетона. Освоено производство пенобетона для утепления и термоизоляции.

Следует сказать, что ввиду незначительного отношения отдельных руководящих работников треста к этому важному делу у нас еще много недостатков в производстве железобетонных изделий, а также внедрения сборных железобетонных конструкций и деталей в строительство. В целях по производству железобетонных изделий в минувшем году было еще много убытков от брака. Технология производства требует коренного усовершенствования.

В управлении треста «Вашуглеразстрой» разрабатываются мероприятия, предусматривающие увеличение выпуска сборных железобетонных конструкций и деталей, а также улучшение их качества и снижение себестоимости.

Постановление Центрального Комитета Коммунистической партии и Совета Министров СССР о развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства требует от нас быстрого устранения всех недостатков в деле производства изделий из железобетона, ибо это постановление направлено на ускорение темпов строительства, повышение качества и снижение стоимости строительства.

Нужно смелее внедрять в строительство сборные железобетонные конструкции и детали, тем самым мы внесем свой вклад в дело строительства коммунизма, а дело улучшения материального благосостояния народа.

## Увеличим выпуск железобетонных изделий

Строительные организации треста «Вашуглеразстрой» с каждым годом расширяют фронт работ. Ведется строительство жилых домов, промышленных и культурно-бытовых объектов. Потребности в стройматериалах все возрастают. Мы вкладываем в строительство зданий и сооружений большое количество разных строительных материалов: леса, металла и т. д. Все эти важнейшие материалы в большей части привезены за многие сотни километров, обходятся нам дорого.

Коллектив нашего цеха по производству сборных железобетонных конструкций одобряет и приветствует постановление Центрального Комитета Коммунистической партии и Совета Министров Союза ССР «О развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства». В этом постановлении поставлены задачи о дальнейшем развитии производства и внедрения в строительстве железобетонных конструкций и деталей, которые обходятся для стройки гораздо дешевле. Они прочнее и качественнее, чем другие строительные материалы.

За последнее время наш цех значительно увеличил выпуск продукции. Мы освоили ряд новых изделий из железобетона и пенобетона, но все же продукция выпускается мало и отстаем от возросших потребностей строительства.

На пути увеличения выпуска продукции есть много препятствий. Кто-то в тресте «Вашуглеразстрой» до сих пор пренебрежительно относится к железобетонным изделиям. Начальники в этом цехе и работаю второй месяц, но и за этот период времени испытал немало трудностей. Знание для нормальной работы тесное. Готовую продукцию складывать негде. Технология производства устарела и многое приходится делать вручную.

Инженеры строительных управлений не научились как следует ценить наш труд. Они заказы на изготовление деталей оформляют нелегально, составляют накладные. Так было, например, при выполнении заказа Ермолаевского шахтостроительного управления. Мы изготовили 15 ступеней для тажевой лестницы административно-бытового комбината,

но они оказались длиннее предусмотренных проектом.

Часто бывают случаи, когда на один и те же детали попадают заказы на изготовление разные по размерам и оттого расходуются лишние материалы на изготовление арматур и тратится много времени.

Например, не так давно от Кумертауского строительного управления поступил заказ — изготовить карнизные плиты для жилого дома № 488 размером 100X85, а для другого такого же типа дома указан размер 49X105 и т. д.

Чтобы добиться увеличения выпуска железобетонных конструкций и деталей в широком ассортименте, необходимо в кратчайший срок устранить все имеющиеся недостатки в этом важном деле и создать нам условия. Коллектив нашего цеха полон стремления и приложит все силы к тому, чтобы превратить в жизнь постановление Центрального Комитета Коммунистической партии и Совета Министров СССР о развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей.

И. Лазарев,  
начальник железобетонного цеха каменного хозяйства.

## Из писем в РЕДАКЦИЮ

### Ликвидировать недоделки в новом доме

15 августа я со своей семьей имел счастье отпраздновать новоселье.

В новом восьмиквартирном доме №578 моей семье предоставлены две светлые, весьма хорошие и добросовестно отделанные квартиры, комнаты с кухней. Своей площадью они вполне удовлетворяют семью в 5—6 человек.

Тем не менее хочется сказать, что руководство строительного управления и в этом доме, как и в других новых, недавно сданных в эксплуатацию домах, допустили ряд недоделок, а в отдельных случаях и брак в своей работе.

Так, например, в квартирах отсутствуют краны для пуска воды. Некоторые створки остались не навешены, в оконных переплетах нет ручек.

Допущен также брак при настилке пола. Половые доски положены разной толщиной, в переделку, и виду чего полы подобно волнистому шиферу, прогибаются и в отдельных местах не застрогааны.

Особенно много брака допущено в своей работе столяры, заложившие дверные и оконные проемы. Некоторые дверные коробки переложены до 4—5 сантиметров и поэтому двери плотно не прилегают. В оконных блоках между коробками и створками допущены зазоры до 10 миллиметров, что по техническим условиям называется браком, задвижки не поддаются в свои гнезда и поэтому окна закрепить или невозможно.

Смотреть и удивляешься, откуда у мастеров нашлось столько терпения, чтобы покрасить такие безобразные полы, а также недобросовестно из-

готовленные наличники и плинтуса.

Не менее досадным является факт отсутствия во всех помещениях конфорок.

Еще одна, хотя и мелкая, но характерная деталь. Если маляры вкладывали всю душу в работу, чтобы создать уют будущим жильцам, то электрики, проводившие внутреннюю проводку, проявили варварство к столь добросовестно и любовно выполненным малярным работам. При устройстве отверстий в стенах для проводки повреждена не только окраска, но и штукатурка диаметром до 100 миллиметров.

По сути так, что греда коллектива строителей Кумертауского строительного управления нашлось несколько нерадивых, недобросовестных рабочих, которые в погоне за «длинным» рублем не соблюли требований технических условий, не беспокоясь о качестве исполненных ими работ, не думали о том, чтобы создать уют трудящимся, будущим жильцам этого дома. Но ведь был кто-то руководителем? Куда же смотрел мастер, принимавший эти работы? Где же был прораб, кто осуществлял контроль над качеством этих работ?

Жильцы дома живут надеждой, что все вышесказанное недоделки будут ликвидированы, а брак устранен в ближайшее дни. Жильцы также надеются, что к традиционному празднику горняков — Дню шахтера вокруг дома будут убраны все горы мусора и что у них будет электричество.

В. Рубан.

### Почему не дают разменную монету?

В ряде магазинов и столовых, буфетов и киосков нашего города вошло в привычку не сдавать мелочь (разменную монету) покупателю.

Особенно постоянно это бывает в торгующих организациях ОРСа Первого строительного участка. В столовой № 1 (заведующая т. Панчук), в магазине № 2 (заведующая т. Приходченко), в магазине № 4 — в отделе готового платья (продает т. Влахина) никогда не имеют разменную монету для сдачи покупателям. Вместо денег сдают пачки, сачки, конфеты или печенье. А такая сачка не каждого покупателя устраивает.

А в автобусах города дело доходит до того, что вместо 40—60 копеек стоимости за билет берут с пассажира 1 рубль из за отсутствия разменной монеты. Очень часто не сдают по 5—10 копеек в кассе дежурного магазина № 2 ОРСа треста «Вашуглеразстрой».

Направляется вопрос, почему же в торгующих органи-

зациях города часто не бывает разменной монеты и почему не займутся этим соответствующая организация?

Н. Муратов,

инженер-электрик 14 дистанции пути.

### В дежурном магазине № 2



—Гражданин, вы почему без очереди?

—Я мне без сдачи.

—Нач тоже без сдачи. Эта малярщина никому ее не сдает.

## ЗА КОЛЛЕКТИВНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ В ЕВРОПЕ

Женевское совещание министров иностранных дел явилось наглядным доказательством того, что путем переговоров можно решить самые трудные международные проблемы. Женевское совещание открыло путь, следуя по которому заинтересованные государства могут решить и другие спорные вопросы, и в первую очередь вопрос об обеспечении безопасности в Европе и связанный с ним германский вопрос.

Как известно, еще на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав В. М. Молотов от имени Советского правительства поставил на обсуждение участников совещания основные принципы проекта Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе. Выдвигая эти предложения, Советский Союз исходил из того непреложного факта, что сколачиваемое американскими агрессивными кругами так называемое «европейское оборонительное сообщество», служащее целям прикрытия возрождения германского милитаризма, противоречит жизненным интересам народов Европы и всего мира.

В самом деле, чтобы не допустить новой войны, народы должны считаться с уроками истории и сделать все возможное, чтобы предотвратить создание в Европе военных группировок государств, противопоставленных друг другу. При этом нельзя забывать, что особую опасную роль в развязывании как первой, так и второй мировой войны играл германский милитаризм.

Создание военного блока шести западноевропейских стран — Западной Германии, Франции, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга — означало бы противопоставление их остальной Европе, усиление раскола Европы, нарастание международной напряженности. Планы западных держав, возглавляемых Соединенными Штатами, предусматривающие создание «европейского оборонительного сообщества», направлены на возрождение германского милитаризма. Поскольку Западная Германия, которая опирается на помощь

американских монополий, располагает самыми большими военно-промышленными и людскими ресурсами, германский милитаризм стал бы играть в «европейском оборонительном сообществе» главную роль.

Советский Союз в своей внешней политике неизменно исходил и исходит из признания возможности мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Именно на этой основе ожидается советский проект основных принципов Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе. Согласно этому проекту, в договоре могут участвовать все европейские государства. Впредь до создания единого, миролюбивого, демократического германского государства равноправными участниками договора могут быть Германская Демократическая Республика и Германская федеральная республика.

Государства — участники договора обязуются воздерживаться от всякого нападения друг на друга и не прибегать в отношениях между собой к угрозам силой или ее применению. В случае, если на одно или несколько государств — участников договора будет совершено вооруженное нападение, то это нападение будет рассматриваться как нападение на всех участников договора. Каждый участник обязан оказать помощь подвергшимся нападению государству или государствам всеми доступными средствами, включая применение вооруженной силы, в целях восстановления и поддержания мира и безопасности в Европе.

Советский проект предусматривает создание постоянно действующего консультативного политического комитета и военного консультативного органа, а также созыв специальных совещаний для рассмотрения вопросов, возникающих в связи с задачей обеспечения безопасности в Европе. В своей ноте от 24 июля 1954 года Советское правительство, идя навстречу многочисленным пожеланиям, до-

полнило проект Общеввропейского договора новым предложением — о сотрудничестве в экономической области.

В своей ноте от 24 июля Советское правительство выдвинуло важное предложение — о союзе в течение ближайших месяцев совещания всех европейских государств, которые пожелают принять в нем участие, а также США и в качестве наблюдатели представители Китайской Народной Республики, для рассмотрения вопроса о создании системы коллективной безопасности в Европе. В целях предварительного обсуждения вопроса о союзе такого совещания Советский Союз 4 августа предложил созвать в августе — сентябре сего года совещание министров иностранных дел Франции, Англии, Соединенных Штатов и СССР. Советский Союз имеет в виду продолжить на этом совещании также и обсуждение германского вопроса.

Система коллективной безопасности в Европе, предложенная Советским Союзом, имеет важное значение для урегулирования германской проблемы, для устранения тех серьезных препятствий на пути к объединению Германии, которые за последние годы созданы политикой реинтентаризации Западной Германии и планами включения ее в «европейское оборонительное сообщество». Создание общеввропейской системы коллективной безопасности означает нейтрализацию Германии и предотвращение возрождения очага войны в сердце Европы. Оно способствовало бы также разрешению австрийского вопроса, который еще не урегулирован в связи с позицией, занятой США, Англией и Францией.

Создание на основе Общеввропейского договора системы коллективной безопасности в Европе отвечает коренным интересам народов. В этом они видят реальный путь к разрядке международной напряженности и укреплению мира во всем мире.

В. Алексеев.

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



СЕВАСТОПОЛЬ. В новом сквере на проспекте Нахимова

### Награды железнодорожникам за выслугу лет

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР за выслугу лет на железнодорожном транспорте награждены орденами и медалями группа лучших железнодорожников станции Кумертау. Орденом Ленина награжден Дяденко Иван Романович — начальник паровозного депо. Орденом Трудового Красного Знамени — Шафранов Александр Иванович — старший дежурный мастер дистанции пути.

Медалью «За трудовую доблесть» — Иванова Анастасия Васильевна — стрелочница.

Медалью «За трудовое отличие» награждены Дорофеев Степан Петрович — заместитель начальника дистанции пути, Пономарев Василий Филиппович — начальник дистанции пути, Тимохин Марк Николаевич — начальник отдела дистанции пути, Хабибуллин Габдулла Саифулович — заместитель поездов.

### На воскреснике

В прошедшее воскресенье комсомольцы предприятий города — энергокомбината, ремонтно-механического завода, управления треста «Проект-монтаж», Кумертауского строительного управления дружно и организованно выехали на воскресник по строительству электростанции в колхоз «Златой колос», Кумертауского района. Всего участвовало более 70 человек, которые выполнили 30 км для электростанции.

На воскреснике хорошо потрудились комсомольцы средней школы №1 гг. Акпещев и Яковлев. Большую помощь в организации подвоза комсомольцев оказал секретарь партийной организации управления треста т. Костюк.

По окончании работы заместитель председателя колхоза т. Новиков поблагодарил наших комсомольцев за оказанную помощь.

А. Лакненко,  
секретарь горкома ВЛКСМ.

### Из зала суда

#### ПЬЯНИЦЫ-ХУЛИГАНЫ НАКАЗАНЫ

В первых числах августа слушалось дело шутеукладчика Ермолаевского шахтостроительного управления Сабитова Г. Г., рождени 1922 года, который систематически пьянствовал и в пьяном виде создавал невыносимые условия для всех жителей многоквартирного дома № 441 по улице Парковой. Так, 18 апреля он напился до такой степени, что с ножом в руке толкался за женой, разбил окна в соседних квартирах, побил посуду, учинил драку, выгнал из квартиры гражданина Горину, порвал и порезал ее вещи. За хулиганские действия, вызвавшие нетрезвым состоянием, суд г. Кумертау приговорил Сабитова к 2 годам лишения свободы.

В этом же месяце слушалось дело Андреева А. П., рождени 1927 года, который также в пьяном виде устроил дебош в общежитии № 1 железнодорожного поселка. Ночью в квартире своего брата он сломал плиту, разбил печь, разбил окна, ножницами порезал подушки, матрац, ковер, побил домашнюю посуду, зеркало и другие вещи. В эту ночь, в результате хулиганских действий пьяницы, был нарушен покой 17 семейств. Суд приговорил Андреева к одному году лишения свободы и возмещению убытков в сумме 1311 рублей.

Общественность города с удовлетворением встретила приговоры суда.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 2. Телефоны: редактора и общей редакции через коммутатор треста.

№ 25348

Кумертауская типография

Выпуск № 297

Тираж 2100



Этот снимок помещен в американском буржуазном журнале «Кольерс». В прошлом году между Франкиско Испанской и США был подписан договор о военном сотрудничестве. Во исполнение этого договора в различных пунктах Испания инструкторы США обучают испанских солдат и офицеров. Фото показывает, как сервант армия США Грегори Кирланд объясняет двум испанским офицерам устройство тяжелого танка «Паттон», доставленного в Испанию из США.

# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 92  
АВГУСТ  
27  
ПЯТНИЦА  
1954 года.  
Цена 15 коп.

29 августа — День шахтера.

Вместе со всем советским народом строители угольного бассейна Башкирии готовят этому дню достойную встречу. Рабочие, инженерно-технические работники борются за выполнение и перевыполнение планов, чтобы дать стране как можно больше угля.

## Полнее осуществлять партийный контроль над производством

Партийные организации предприятий, строительных организаций нашего города за последнее время несколько усилили контроль над производством. Коммунисты смело вскрывают недостатки в хозяйственной деятельности, обращают внимание руководителей на их устранение и упорно борются за новый подъем производительности труда.

Это положительно сказывается на производственных делах. В настоящее время почти все предприятия и организации города успешно выполняют планы. Досрочно выполнил августовское государственное задание в целом трест «Башуглеразрезстрой». Высокопроизводительно трудятся коллективы Ермолаевского и Маячного шахтостроительных управлений, управления треста «Проектмонтаж».

Успехи несомненны. Однако в работе предприятий и организаций еще много недостатков. Вот поэтому, чтобы было возможно меньше ошибок и упущений в хозяйственной деятельности, чтобы все предприятия и строительные организации досрочно и с высокими экономическими показателями завершили годовые государственные планы, и надо еще полнее и лучше осуществлять партийный контроль хозяйственной деятельности администрации.

Прежде всего, партийным организациям следует регулярно заслушивать отчеты хозяйственных руководителей, разбирать на собраниях и заседаниях партийных бюро важнейшие производственные вопросы. Между тем не везде уделяют этому должное внимание. Например, в конторе технического снабжения в течение года только один раз ставился на партийном собрании вопрос о деятельности руководства конторы.

Партийные организации должны установить повседневный контроль за деятельностью каждого участка, смены, бригады, поднимать ответственность каждого руководителя за успешное выполнение заданий.

Необходимо, чтобы секретари партийных организаций, члены

партийных бюро непримиримо относились к недостаткам. Этого то и не хватает у некоторых наших партийных работников. Так, Кумертауское строительное управление строит дома с большими недоделками. Трудящиеся получают квартиры порой без электросвета, водопровода, канализации. Это вызывает справедливые пререкания жильцов. Знают ли об этом члены партбюро и его секретарь т. Уметбаев? Да, знают. Но они свихлись с этим и не борются за привлечение к строгой ответственности бракосделов.

Осуществляя партийный контроль над производством, мобилизуя широкие массы рабочих и инженерно-технических работников на новые трудовые успехи, коммунисты, естественно, должны идти в авангарде соревнования. Это понимают многие члены и кандидаты в члены партии. Это они и показывают на деле. К сожалению, у нас есть и такие коммунисты, которые не сознают всей важности добросовестного отношения к труду, к своим обязанностям. Например, коммунисты Ермолаевского шахтостроительного управления тт. Антошкин и Матвеев, работая ранее машинистами экскаваторов, безответственно относились к своему делу, допустили ряд поломок машин. Их вынуждены были освободить от этой ответственной должности, как неоправданных доверия. Долг партийных организаций — улучшить воспитание коммунистов, добиться, чтобы каждый член и кандидат в члены партии высокопроизводительно трудился на своем участке, вел за собой беспартийные массы.

Перед трудящимися города поставлена задача — завершить в текущем году строительство первой очереди Маячного и второй очереди Ермолаевского угольных разрезов, ввести в действие важнейшие промышленные объекты, построить большое число жилых домов и культурно-бытовых зданий. Для того, чтобы эта задача была успешно выполнена, партийным организациям нужно еще полнее и лучше осуществлять партийный контроль над производством.

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### Навстречу Дню шахтера

#### Августовский план выполнен досрочно

Широко развернутое социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, строители угольного бассейна Башкирии в августе добились выдающихся успехов. Государственный план по генподриду на август коллектива треста «Башуглеразрезстрой» (управляющий т. Федористов) выполнил досрочно, 25 числа. Выполнение августовского плана строительно-монтажных работ своими силами завершено 20 числа. Первыми в тресте рапортовали о выполнении государственного плана шахтостроители Ермолаевского управления (начальник т. Гусалов.) Здесь на 25 августа месячный план был перевыполнен на 70 процентов. В августе заметно улучшены показатели работы в Маячном шахтостроительном управлении. За 24 дня августа в управлении по производству вскрыши угольного пласта было поднято 77.000 кубометров вскрыши сверх государственного плана на эти дни.

#### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПОДКРЕПЛЕНО ДЕЛОМ

Бетонщики бригады т. Кауфмана (второй участок Промэнерго), соревнуясь в честь Дня шахтера, в августе приняли на себя обязательство довести производительность труда до 170 процентов, все работы сдавать с оценкой «отлично», а также вести борьбу за экономию строительных материалов. Обязательство подкреплено практическими делами. Производительность труда в брига-

де составляет 170—180 процентов. Качество работы отличное. Сэкономлено несколько тонн арматурного железа. Высокую производительность и хорошие показатели по качеству на этом же участке имеют женщины-бетонщицы бригады т. Ибрагимовой и плотники бригады т. Горбатенко. З. Исхаков, начальник отдела кадров Промэнергоуправления.

#### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Рабочие второго участка Кумертауского строительно-монтажного управления на строительстве новой линии водопровода с реки Белой в дни социалистического соревнования за достойную встречу Дня шахтера значительно перевыполняют свои задания.

Высокая производительность в бригаде трубоукладчиков, где бригадиром т. Макшанцев. Здесь задания ежедневно перевыполняются в полтора раза. В два раза и более перекрывает дневную норму выработки также электросварщик т. Севастьянов.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### На предприятиях страны

На Сталинградском тракторном заводе с начала года рационализаторы внесли более 3 тысяч предложений, из которых многие уже внедрены в производство и дают 7 миллионов рублей экономии. Предложения рационализаторов позволили на 4 часа 27 минут сократить время изготовления трактора.

В Уфе началось строительство швейной фабрики. Новое предприятие будет производить в полтора раза больше различных изделий, чем сейчас выпускают все швейные предприятия Башкирии.

В Паневежисе (Литовская ССР) началось строительство крупнейшего в республике предприятия по обработке льна.

### 20 тысяч комбайнеров юга выехали на восток



Москва. Всесоюзная выставка. На СНИМКЕ в оранжевой рубашке Грозинской ССР. Фото В. Мистковича и В. Якова.

### В помощь колхозу

В прошедшее воскресенье коллектив работников финансово-банковских учреждений под руководством секретари парторганизации т. Магадиева выезжал в колхоз имени Куйбышева, Якшамбетовского сельсовета, Курганского района. Организовано и дружно поработали они, помогая колхозникам в уборке урожая. За день заскородовано 40 гектаров соломой, погружено и перевезено с тока на склад более 80 центнеров зерна.

Колхозники горячо благодарят за оказанную помощь.

Х. Макулова,

председатель горкома профсоюза финансово-банковских работников.

### Трудовое содружество

Рабочие механических мастерских Кумертауской станции пути (начальник т. Афонин И.), выполняя свое основное производственное задание по содержанию пути, оказывают производственную помощь путевым железнодорожной конторы треста «Башуглеразрезстрой».

Оказана помощь в ремонте путевых инструментов, измерительных приборов и шаблонов.

Хорошо работает в мастерских слесарь т. Цуканов М. Он перевыполняет ежедневно задание на 50—60 процентов.

И. Муратов.

### Трудовая победа уральских шахтеров

24 августа горняки комбината «Челябинскуголь» выдали из-под земли последние тысячи тонн топлива в счет восьмилетней программы. Топливо сверх программы сейчас дают 15 шахт и 3 угольных разреза. По сравнению с прошлым го-

дом добыча топлива на комбинате возросла на 6,4 процента. От сверхпланового снижения себестоимости продукции комбинат получил 3. 360 тысяч рублей экономии.

(ТАСС).

(ТАСС).

ВСЕСОЮЗНАЯ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ  
ВЫСТАВКА

## Павильон „Картофель и овощи“



НА СНИМКЕ: Общий вид павильона „Картофель и овощи“

Наша страна располагает большими возможностями для увеличения производства картофеля и овощей. Используя эти возможности и претворяя в жизнь решения сентябрьского, февральско-мартовского и июньского ЦК КПСС, передовые колхозы и совхозы добиваются высоких урожаев картофеля, капусты, помидоров, огурцов и других овощных культур.

Как лучшие колхозы и совхозы выращивают высокие урожаи картофеля и овощей, каковы перспективы развития этих культур в стране, — об этом убедительно рассказывает отраслевой павильон «Картофель и овощи» Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В павильоне основное внимание уделено пропаганде передовых, прогрессивных агротехнических приемов выращивания картофеля и овощей, показу использования для овощеводства тепловых отходов промышленных предприятий, внедрения новых урожайных культур и сортов овощей с высокими вкусовыми качествами, приспособленных к различным климатическим зонам и устойчивых к сельскохозяйственным вредителям и болезням.

Посетители павильона могут подробно ознакомиться с достижениями колхоза «Власть Советов», Шатковского района, Арзамасской области, получившего высокий урожай картофеля на всей площади посева в 126 гектаров. Средний урожай с гектара здесь составил: в 1951 году — 211 центнеров, в 1952 году — 238 и в 1953 году — 250 центнеров. Бригада Н. В. Боримтина вырастила урожай картофеля по 381 центнеру, а зябле Е. М. Медведевой — по 450 центнеров с гектара.

Картофель в колхозе — доходная культура. От его реализации колхозники ежегодно получают сотни тысяч рублей дохода. На нужды животноводства колхоз ежегодно выделяет до 1.500 тонн картофеля, что позволяет успешно развивать общественное животноводство по всем видам скота.

Широко представлен в павильоне и колхоз имени Ворошилова, Ухтомского района, Московской области, собравший в 1953 году урожай ранней капусты 415 центнеров, моркови — 618, помидоров — 420 и картофеля — 210 центнеров с гектара. Колхоз уделяет большое внимание производству ранних овощей в открытом грунте. В прошлом году к 1 августа колхоз отправил в Москву 7.821 центнер ранних овощей и 1.512 центнеров раннего картофеля и получила 2.237 тысяч рублей, что составляет 30 процентов общего дохода колхоза.

Колхоз получает семена улучшенных сортов овощей от организованного на его полях государственного сортоиспытательного участка. Для поля на овощных культурах в колхозе построены 4 насосные станции.

В павильоне представлен совхоз «Саки», Крымской обла-

сти. В этом совхозе орошаемая площадь под овощными культурами и картофелем составляет 210 гектаров. В 1952—1953 годах совхоз получил средний урожай с гектара: помидоров — 393 центнера, свеклы — 676, редиса — 255, кабачков — 521, шпината — 218,2, шавели — 173,3 и капусты ранней — 311 центнеров. Бригада Е. А. Гуржий собрала помидоров по 434 центнера с гектара, бригада С. Д. Корнус в среднем за два года вырастила свеклы по 948 центнеров с гектара. В 1953 году средний доход с одного гектара овощей составил в совхозе 29.735 рублей. В течение круглого года совхоз снабжает курорты Крыма свежими овощами.

Ленинградский парниково-тепличный комбинат Министерства торговли СССР с шестидесяти гектаров теплиц на 16.560 квадратных метров собрал урожай огурцов по 21,5 килограмма с квадратного метра. В бригаде Д. А. Удрас урожай огурцов составил 22,6 килограмма, а в звене К. И. Григорьевой — 24 килограмма на квадратном метре. Транспортировка продукции внутри теплиц производится на специальных тележках. Комбинат широко внедрял новейшие достижения науки. Обеззараживание почвы от болезнетворных бактерий и грибов производится паром. Для дополнительного освещения рассады и устранения перегрева отдельных растений теплицы оборудованы движущимися электроустановками. Воздух в теплицах обогащается углекислотой. Посевы огурцов уплотняются китайской капустой на салат, сельдереем, свеклой, кочаным салатом и шавелем. На стенде приведена агротехника выращивания огурцов.

В колхозе «Память Ильича», Московского района г. Москвы, имеется 2.600 квадратных метров теплиц — 8.000 рам парников, в том числе 4.000 рам с обогревом паром. В 1953 году урожай помидоров в теплицах составил по 13,5 килограмма, а огурцов — по 18,5 килограмма с квадратного метра.

Выход продукции до 1 августа на затранный трудодень составил по парникам с биологическим обогревом 15 килограммов, а с паровым — 26,5 килограмма. Средний доход с

парниковой рамы превысил 90 рублей. За 1953 год средний доход на 1 га земли по колхозу составил 54.860 рублей.

Большой интерес представляет строившийся колхозом имени 3-й пятилетки, Ухтомского района, Московской области, теплично-парниковый комбинат с площадью теплиц и 10 тысяч квадратных метров. Здесь будет 3.000 парниковых рам и 2 гектара утепленного грунта за счет использования тепловых отходов Московского нефтеперерабатывающего завода.

Если учесть, что в условиях Подмосковья свыше 60 процентов себестоимости овощей, выращенных в зимнее время, составляют затраты на топливо, то станет очевидным огромное значение дарового тепла для развития овощеводства. Использование тепловых отходов промышленности для развития овощеводства позволяет экономить миллионы тонн угля, намного сокращает расходы на строительство котельных и их обслуживание, а главное — резко увеличивает производство ранних овощей и значительно уменьшает их себестоимость.

Всего в павильоне «Картофель и овощи» широко показаны представлены материалы по 32 колхозам, 10 совхозам, 12 научно-исследовательским учреждениям с их знатными людьми и, кроме этого, отдельно 12 передовиков — картофелеводов и овощеводов.

Рядом с павильоном «Картофель и овощи» на площадке механизации размещены 26 новейших картофелевых и овощных машин. Непосредственно к павильону примыкает овощной участок открытого и защищенного грунта площадью около двух гектаров. Здесь представлены лучшие сорта картофеля и овощных культур, показаны передовые приемы агротехники их выращивания.

Павильон «Картофель и овощи» учит тружеников сельского хозяйства тому, как надо бороться за высокие урожаи картофеля и овощей, за почетное право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1955 году.

В. Комков,  
директор павильона «Картофель и овощи».

С отчетно-выборного партийного собрания

## Под знаком критики и самокритики

На прошедшем недавно отчетно-выборном партийном собрании и энергодобытчиков коммунисты подвергли всесторонней критике работу партбюро и, в частности, секретаря партбюро т. Малышева.

Коммунисты говорили о недостаточном контроле со стороны партийной организации за деятельностью администрации. В своем выступлении т. Рыбаков отметил, что отдел водоснабжения работает очень плохо, ежемесячно допускает бычки, которые выросли сейчас до 550 тысяч рублей, но членов партбюро это никак не волнует. Партийное бюро не оказало начальнику отдела практической помощи, не было на своем заседании его отчет.

Коммунист т. Падерин привел факты формального отношения партбюро к вопросам социалистического соревнования в цехах и на участках. Здесь не проводится повседневной работы: вокруг взятых социалистических обязательств, слабо поставлена наглядная агитация. Стенная газета «Энергетик» не выходит с мая 1954 года. Члены партбюро не знают жизни участков, так как редко бывают на производстве, слабо реагируют на имеющиеся там недостатки.

В своих выступлениях коммунисты критиковали бюро за плохое руководство профсоюзной и комсомольской организациями. Члены партбюро очень редко присутствуют на комсомольских собраниях, не случайно поэтому они не знают, как работает комсомольская организация, каковы претензии молодежи к руководству. Не было ни одного партийного собрания, где был бы поставлен отчет секретаря комсомольской организации. Секретарь партбюро т. Малышев не давал коммунистам ни одного партийного поручения, связанного с оказанием конкретной помощи комсомольской организации. Никто из них ни разу не выступил перед комсомольца-

ми с докладом, лекцией или беседой.

К числу серьезных недостатков работы партбюро надо отнести также и слабое руководство партийными группами. Как правило, члены бюро на собраниях партийных групп не присутствуют.

На отчетном партийном собрании подчеркивалась также слабая идеологическая работа среди самих коммунистов. Очень плохо обстоит дело с политическим самообразованием. Так, в начале учебного года в кружки партийного просвещения были зачислены все коммунисты. После указания ЦК КПСС на ошибки, допущенные в организации партучебы, многие коммунисты перешли на самостоятельное изучение истории и теории нашей партии. В связи с этим партийное бюро должно было усилить контроль за постоянной работой коммунистов над изучением марксизма-ленинизма, оказывать им практическую помощь. Но этого не случилось. Вся партучеба была пущена на самотек, в результате учебный год был фактически сорван. За весь отчетный период никто из коммунистов, за исключением т. Салтынского, не выступил с самостоятельно подготовленным докладом или лекцией.

Вновь избранному составу партийного бюро необходимо больше прислушиваться к голосу рабочих, своевременно реагировать на критические замечания и делать все возможное для того, чтобы не повторять ошибок в своей повседневной практической работе.

Следует усилить контроль за деятельностью администрации, улучшить руководство профсоюзной и комсомольской организациями, наперед их усилить на дальнейшее развитие социалистического соревнования среди рабочих. Необходимо улучшить идеологическое воспитание коммунистов.

К. Кузнецов,  
инструктор ГК КПСС.

## Стенная газета медицинских работников

Большой популярностью среди медицинского персонала городской больницы и лечебных больниц пользуется стенная газета «Медик» — орган партийной и профсоюзной организаций. В газете систематически публикуются материалы, рассказывающие о лучших работниках больницы, отражающие опыт их работы, помещаются острые критические заметки об отдельных беспорядках в работе больницы.

Вокруг газеты создан большой актив. В газете сотрудничают врачи, медсестры, больные, находящиеся на лечении.

В стенной газете часто публикуются стихи врача т. Спасской. Она давно и активно участвует в выпуске газеты. Коллектив избрал ее редактором

стенгазеты. Удачные ее стихи о дружбе украинского и русского народов помещены в номере, посвященном трехсотлетию воссоединения Украины с Россией. Врач Спасская пишет в сатирические стихи на местные темы, которые сопровождают помещенные в газете карикатуры.

Партийное бюро уделяет работе редколлегии стенной газеты серьезное внимание. Секретарь партбюро т. Егорова сама является активным членом редколлегии.

Под руководством партийной организации выпускается комсомольский «Боевой листок», который также живо реагирует на все события в жизни коллектива.

О. Колесникова.

## Повседневно улучшать использование подвижного состава

### Почему мы не выполняем обязательств

Строительный Малый разрез в этом году должен быть передан в эксплуатацию. Но есть опасения, что строительные-монтажные работы не будут завершены в оставшиеся месяцы года, так как темпы вскрыши угольного пласта явно недостаточны.

План по вывозке породы в вывозе был сорван. Не лучше обстоят дела и в августе. Задание выполняется только за счет внутреннего отъема.

Экскаваторщики и машинисты паровозов несут трудовые вахты и честь Дня шахтера. Руководители шахтостроительного управления и железнодорожной конторы призвали машинистов дать больше вскрыши, а сами отнеслись к соревнованию формально, так как ничего не сделано, чтобы создать бригадам надлежащие условия для выполнения обязательств.

В результате многие наши машинисты паровозов снизили

темпы и не только не выполняют обязательства, но подчас и государственного плана.

Почему мы не выполняем обязательства? Первое — железнодорожные пути на строительном разрезе находятся в плохом состоянии. За короткий период времени было десять сходов составов с рельсов. Ремонт главных вездных путей не проводится. Мастер пути т. Гарипов строит пути, которые не выдерживают положенного срока эксплуатации.

Последствия схода паровозов и вагонов с рельсов ликвидируются очень медленно. Аварийной бригады нет, а мастер т. Гарипов не организует дружной работы по подъему. Если сход с рельсов произошел ночью, то подъем производится только днем.

Потрежнему у нас «узким местом» является экипировка паровозов на станции Малый.

Начальник управления т. Бондаренко и начальник железно-

дорожной конторы т. Зайцев несомненно позаботились о том, чтобы подобрать единственный источник для заправки паровозов водой. Только когда вода в хранилище высохла, они бросились искать новый источник.

Одно время подавалась вода из шурфа шахты, но в ней оказалось много известняка и глины. Котлы паровозов стали выходить из строя (паровоз № 1453). Пришлось сократить потребление этой воды.

Имеем две колонки, но воды в них часто нет. Паровозы простаивают около колонок по два-три часа. Только из-за этого ежедневно теряется машинистами столько времени, что за него можно было бы перевести тысячу кубометров грунта.

Вот почему машинисты не выполняют своих обязательств.

К. Суздальцев.

### Сократим простои вагонов

В настоящее время простои вагонов парка Министерства путей сообщения являются большим для Ермолаевского угольного разреза, так как штрафы поднимают себестоимость угля.

Основные причины, порождающие простои вагонов — медленное оборудование вагонов под погрузку, безхозяйственное отношение к вагонам парка МПС со стороны работников железнодорожной конторы.

По уставу железных дорог вагоны под погрузку должны подаваться только исправные, с закрытыми дверями и люками, очищенными от мусора ранее перевозимых грузов. Зачастую вагоны железнодорожники подают нам загрязненные, плывущие пробки в полах и бортах, а открытые двери вагонов — обычное явление.

Медкий ремонт вагонов, закрытие дверей отнимают у

бригады вагонщиков, которые находятся непосредственно на погрузке угля, много времени и, как правило, вызывает простои вагонов.

Недавно министром угольной промышленности был подписан приказ, который обязывает нас немедленно принять меры к сокращению простоев вагонов на подъездных путях под погрузкой и выгрузкой не менее чем на 15 процентов. Глубоко изучив этот приказ, коллектив Ермолаевского разреза принял решение, что можно сократить простои вагонов.

Свое обязательство работники разреза уже претворяют в жизнь. Вагонщики, не справляющиеся со своими обязанностями, заменены честными и добросовестными тружениками. Оборудование вагонов в настоящий момент уже ускорило. Коллектив Ермолаевского разреза добьется в ближайшие дни коренного изменения и в качестве оборудования вагонов.

Есть успехи сокращения простоев вагонов и под погрузкой. На днях бригада экскаватора № 173 (машинист т. Кудакон) совместно с вагонщиками тт. Скоронуповым и Шамотинным за счет лучшей организации погрузочных работ снизили простои вагонов под погрузкой против нормы на 15 минут.

Борись за достойную встречу традиционного праздника горняков Дня шахтера, коллектив Ермолаевского разреза сделал все зависящее от него, чтобы сократить простои вагонов. Одновременно работники разреза просят товарищей железнодорожников учесть наши замечания и в их адрес и устранить недостатки в ближайшие дни.

Н. Царевский,  
десятиклассник погрузки Ермолаевского разреза.

### КРЕПИТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ДРУЖБУ

Ускорение оборачиваемости подвижного состава во многом зависит от четкости и взаимодействия в работе машинистов паровозов и машинистов экскаваторов.

Нельзя сказать, что руководство Ермолаевского разреза и станция Угольная не проводят совместных совещаний и заседаний. Однако настоящей согласованности, взаимодействия в работе нет.

Часто бывает так: получив маршрут, проезжаешь в забой, а там экскаватор поставлен на ремонт.

Очень много мы теряем непроизводительно времени, когда перемещают электрические кабели к экскаваторам в то время, когда около них стоит паровоз.

До сих пор времени не изжито ни-

кому не нужно курсирование груженых составов из забоя на отвал и обратно. Для примера можно привести такой факт. 23 августа машинист паровоза т. Волобуев вывел состав с грунтом из забоя и повел его на южный отвальный участок. На отвале грунт не приняли, так как стоял бездействующий экскаватор. Машинист повел состав на угольный отвал, но и там состав не приняли — не было запасного туника. Три часа состав курсировал в разных направлениях.

Из-за неорганизованности, нечеткой работы на отвальном и горном участках машинисты станции Угольная в этом месяце имеют более 300 часов простоя.

Общезвестно, какое громадное значение в деле укрепления производственной спайки имеет сменный график, координирующий работу машинистов экскаваторов и паровозов. Очень жаль, что такой график у нас не составляется.

В настоящее время на транспорте и заводах Урала началось движение за укрепление производственной дружбы между железнодорожниками и производственниками. Будем и мы крепить производственную дружбу — это улучшит использование подвижного состава и благоприятно отразится на работе машинистов экскаваторов.

В. Вахонин,  
старший машинист паровозной станции Угольная.



Механизатор Эдвиг Руньше приехала из Латвии на основные целины в совхоз «Таналинский» Чкаловской области. В течение недели она обработала 273 гектара целинных земель. Успешно трудится и подруга Эдвиги — Милда Тауэрне, также приехавшая из Латвии.

НА СНИМКЕ: передовые механизаторы совхоза «Таналинский» Э. Руньше (справа) и Милда Тауэрне.

Фото В. Клишницера,

Прессклуб ТАСС.

## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

### Улучшить работу столовой

Заведующий столовой № 7 ОРСа треста «Башуглеразстрой» Хайруллин недобросовестно относится к своим обязанностям. Столовая, обслуживающая работников Малого управления, работает очень плохо. Питание здесь однообразное, некусное, блюда готовятся из несвежих продуктов. В буфете кроме хлеба, паштета, вина ничего нет. За хлебом в буфет создаются очереди. Недостает в столовой также посуды. Чай подают не

в стаканах, а в стеклянных банках из под консервов.

В столовой, несмотря на запрещение, продолжают продавать вино. Бойкая торговля вином идет во время выдачи зарплат. В эти дни в столовой особенно много пьяных.

Рабочие требуют от руководства ОРСа навести надлежащий порядок в столовой № 7, заставить заведующего улучшить ее работу.

Омельченко, Семух, Быстров, Белянский и другие.

### Нет заботы о нуждах рабочих

Немного времени остается до наступления зимы. Однако руководители нашего кирпичного завода не позаботились выпилить дрова для рабочих.

Председатель завкома т. Шабкин не думает о бытовых нуждах рабочих. Он занялся заготовкой дров и сена лично

для себя, отлучаясь с работы для этой цели на две недели и более.

А пора бы позаботиться и о быте рабочих. Это неотложная задача профсоюза.

М. Яковлев,

мастер Петковского кирпичного завода.

### НАВЕСТИ ПОРЯДОК ОКОЛО ДОМОВ

По улице Гаражной около домов №№ 373, 374, 375 и других санузлы, которые расположены на близком расстоянии к домам, переполнены нечистотами. Они никогда не дезинфицируются, что может вызвать распространение инфекционных заболеваний.

Ни начальник ЖКО Ермолаевского монтажного управления Прямченко, ни управдом

Оргин не принимают никаких мер, чтобы навести чистоту около жилых домов.

Работники санитарно-эпидемиологической станции должны обратить на это серьезное внимание.

Е. Александрова,

сотрудница управления треста «Проктмонтаж»

И. Радикова,

депутат городского Совета.

### По следам наших выступлений

#### «Новые дома не радиофицируются»

Так оглавлена корреспонденция, опубликованная в нашей газете 4 августа.

Начальник производственного отдела треста «Башуглеразстрой» т. Кутеров сообщил редакции, что факты, указанные в корреспонденции, действительно. Объясняется это тем, что при составлении заявки на материалы на 1954 год отделом связи треста (начальник т. Оберемов) и отделом

главного механика треста (начальник т. Карасов) были пропущены материалы для радиофикации, что и задержало производство указанных работ в текущем году.

В 1955 году предусмотрено радиофицировать дома, построенные в 1953—1954 годах, и в дальнейшем радиофикацию производить к моменту сдачи домов в эксплуатацию.

**Перед месячником польско-советской дружбы**

В Польской Народной Республике развернулась подготовка к ежегодному месячнику польско-советской дружбы, который будет проходить с 12 сентября по 12 октября. Одновременно будет отмечаться десятилетие со дня организации Общества польско-советской дружбы, насчитывающее в своих рядах более миллиона членов.

Во время месячника польско-советской дружбы повсеместно будут прочитаны лекции и доклады, рассказывающие о мирной политике Советского Союза и его достижениях во всех областях политической, экономической и культурной жизни. 38 государственных театров Польши готовит более 40 спектаклей русских и советских драматургов. В 240 городских и сельских кинотеатрах страны будет проведен фестиваль советских кинофильмов.

(ТАСС).

**НОВЫЕ УГОЛЬНЫЕ ШАХТЫ В КИТАЕ**

За годы народной власти в Китае реконструировано и вновь построено более 180 шахт.

В прошлом году вступили в строй первые, построенные в новом Китае, открытые угольные разработки «Хайчжоу» в Фусине. После завершения продолжавшихся там строительных работ эти разработки станут одними из крупнейших в мире открытых угольных карьеров.

По первому пятилетнему плану в 1957 году в Китае будет добываться в 3,5 раза больше угля, чем в первое время после освобождения, или на 60 процентов больше, чем в 1953 году.

**Успех советского павильона на измирской международной ярмарке**

Павильон Советского Союза на 23 измирской международной ярмарке (Турция) привлекает большое число посетителей. В первые же дни представители ряда фирм обратились в дирекцию павильона с предложениями о заключении сделок. Огромный интерес у посетителей вызывают 25-тонный самосвал, угольный комбайн, различные станки и сельскохозяйственные машины.

Большим успехом пользуются также павильоны Польши и Венгрии.

(ТАСС).

**ПОДПИСАНИЕ ЭЙЗЕНХАУЗРОМ ЗАКОНА О ЗАПРЕЩЕНИИ КОМПАРТИИ**

24 августа президент Эйзенхауэр подписал принятый конгрессом законопроект о запрещении американской коммунистической партии, призвав ему силу закона.

(ТАСС).



В Корейской Народно-Демократической Республике сразу же после заключения перемирия развернулись большие работы по восстановлению дорог и мостов. Недавно был восстановлен автодорожный мост через реку Тедонган в Пхеньяне. В сооружении моста принимали участие китайские специалисты и рабочие.

НА СНИМКЕ: общий вид восстановленного моста.

Фото А.Воронцова.

Пресскапше ТАСС.

**Десятая годовщина освобождения Парижа от гитлеровской оккупации**

10 лет назад—25 августа 1944 года—Париж был освобожден от гитлеровской оккупации восставшим населением. В эти дни по инициативе Парижского Комитета освобождения, различных организаций движения сопротивления, профсоюзов и Французской коммунистической партии, играющей огромную роль в борьбе за освобождение Франции, по всей стране проходят митинги, собрания, манифестации, посвященные исторической дате.

22 августа на площади перед вокзалом Монпарнас состоялся большой митинг. В нем приняли участие десятки тысяч парижан, которые подтвердили свою непреклонную волю продолжать борьбу за национальную независимость

Франции, за мир и свободу. На митинге в Монреи с речью выступил секретарь Французской коммунистической партии Жак Дюкло. На предпринятых Франции производится сбор подписей под петициями, содержащими протест против планов создания «европейского оборонительного сообщества».

Движение, развернувшееся во Франции в связи с десятой годовщиной освобождения Парижа, свидетельствует о том, что французский народ не забыл о страданиях, принесенных ему войной и гитлеровской оккупацией, что он полон решимости не допустить возрождения германского милитаризма—злейшего врага Франции.

(ТАСС).

**МАШИНЫ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЧЕХОСЛОВАКИИ**

Машинно-тракторные станции играют решающую роль в перестройке сельского хозяйства Чехословакии на социалистических началах. В настоящее время в Чехословацкой республике насчитывается свыше 260 машинно-тракторных станций, располагающих самими совершеннейшими сельскохозяйственными машинами.

В нынешнем году МТС стра-

ны получают 3760 новых гусеничных тракторов, 600 зернокомбайнов и 400 свеклоуборочных комбайнов, 3400 мультиваторов и другие машины. В МТС направляются высококвалифицированные специалисты с промышленных предприятий—инженеры, техники, механики.

**Благодарность крестьян ГДР Советскому Союзу**

Делегация крестьян из южных районов ГДР во главе с председателем Центрального Правления Объединения комитетов крестьянской взаимопомощи, депутатом Народной палаты Фридрихом Вемером посетила посла Советского Союза в ГДР Г.М. Пушкина и от имени крестьян, пострадавших от наводнения, выразила благодарность Советскому правительству и командованию советских войск в Германии за ве-

ликосдушную, братскую помощь, оказанную в борьбе с наводнением и в ликвидации последствий этого стихийного бедствия.

В беседе с послом члены делегации выразили горячее одобрение политике Советского Союза, направленной на создание единой, демократической, миролюбивой Германии, на укрепление мира и безопасности народов.

**ВСЕ—НА МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ!**

29 августа

29 августа

С 11 часов дня проводится массовое гуляние трудящихся, посвященное Дню шахтера. Место гуляния—в районе городского пруда.

На открытой эстраде выступают артисты Башкирской филармонии. С большим содержанием концертом выступает также художественная самодеятельность клубов города. Здесь же будет проведен традиционный праздник песни, в котором примут участие хоры и коллективы клубов Кумертауского строительного и Маяцкого шахтостроительного управлений, Пятковского кирпичного завода, управления треста «Проектомонтаж», железнодорожной конторы и клуба имени Худайбердина.

На танцевальной и спортивной площадках—танцы, игры, аттракционы. Играют два духовых оркестра. Работают буфеты, палатки, лотки.

На стадионе ДСО «Шахтер» в 5 часов вечера—встреча футболистов «Динамо»—Уфа и «Шахтер»—Кумертау, а также состоится показательные выступления спортсменов городов Уфы и Ишимбая.

В 8 часов вечера в клубе имени Худайбердина будет дан концерт артистов Башкирской филармонии.

**Выигрышные вклады**

В сберегательные кассы и редакцию городской газеты поступили от граждан вопросы об условиях выигрышных вкладов.

Сберегательные кассы принимают вклады нескольких видов: вклады до востребования, срочные, условные, выигрышные и на текущие счета.

По вкладам до востребования, срочные, условные и на текущие счета сберегательные кассы выплачивают вкладчикам доход в виде выигрышей. Тиражи по выигрышным вкладам проводятся два раза

в год—в апреле и в октябре. 10 октября 1954 года тираж будет проводиться в нашем городе.

Размер выигрышного вклада по каждому счету не должен превышать 10.000 рублей, однако вкладчик имеет право открыть несколько счетов по выигрышным вкладам. В каждом тираже разыгрывается на тысячу счетов 25 выигрышей, в том числе один выигрыш в размере 200 процентов, два выигрыша—100 процентов и 22 выигрыша—50 процентов среднего остатка вклада.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

**Об установлении общественного порядка и поддержании чистоты в общественных местах**

Решение исполнительного комитета Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся от 25 августа 1954 года

В целях обеспечения общественного порядка и поддержания чистоты на улицах и в общественных местах на территории г. Кумертау исполнительный комитет Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. Установить административную ответственность за нарушение правил общественного порядка, не влекущее за собой уголовную ответственность и выражающееся в действиях, нарушающих общественный порядок и спокойствие (шум, крик, громкое пение, игра на музыкальных инструментах и т. д.) после 24 часов на улицах, в общественных, коммунальных и других общественных местах; в организациях, на митингах и собраниях на улицах, рынках, других местах; в беспорядочном и невозвратном приравнивании к гражданам, в произнесении бранных и пошлостных слов, а также отправление естественных надобностей в неустановленных местах, если эти действия не попадают под признаки ст. 14 УК РСФСР.
2. Строжайше запретить по-

ление в нетрезвом виде на улицах, в клубах, общественных, автобусах, столовых; засорение улиц, тротуаров, мост общественного пользования окурками, спичечными и другими коробками, бумагой, окурками и щепухой от семечек, орехов и прочим; распитие спиртных напитков на улицах, рынках и других местах, где таковая торговля распивочно не разрешается.

3. Виновице в нарушении п. 1 настоящего решения подвергаться через административную комиссию одному из взысканий: предупреждению, штрафу до 100 рублей, исправительно-трудовым работам на срок до одного месяца.

4. Предоставить право горотделу милиции на нарушение п.п. 1 и 2 настоящего решения налагать и взымать штраф на месте нарушения в размере 3-х рублей.

5. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на горотдел милиции.

6. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования и действует на территории г. Кумертау в течение двух лет.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Н. КУВШИНОВ. Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся М. СКВОРЦОВА.



# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСР и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 93  
АВГУСТ  
29  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1954 года.  
Цена 15 коп.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ШАХТЕРА

Советский народ отмечает праздник в обстановке нового трудового подъема, чествуя слабую армию шахтеров.

Рабочие и инженерно-технические работники — строители Башкирского бурогоугольного бассейна — встретили этот день достойными трудовыми подарками.

### Праздник советских шахтеров

Сегодня всенародный праздник — День шахтера. Советский народ отмечает его, как день смотра достигнутой работниками угольной промышленности, их готовности и впредь самоотверженно трудиться на благо Родины.

Угольщики Башкирии в этом году отмечают традиционный праздник в знаменательной обстановке. Вступают в строй действующих новые угольные разрезы, промышленные предприятия по переработке бурого угля и работающие на местном топливе. Бурно растет и благоустривается юный город горняков — Кумертау.

Производственные участки, строительные площадки нашего бурогоугольного бассейна все более и более насыщаются новейшей горной техникой, которая коренным образом изменяет труд шахтостроителей, делает его более производительным.

В дни социалистического соревнования за достойную встречу Дня шахтера строители угольного бассейна одержали ряд крупнейших производственных побед. Досрочно выполнен августовский план в целом по тресту «Башуглеразрезстрой». В августе производительность труда здесь составляет 130 процентов. Особенно хороши производственные показатели в Ермалаевском шахтостроительном управлении, где к 29 августа перевыполнено девятимесячное задание.

Сегодня рапортуют о досрочном выполнении месячного плана многие субподраздельные организации и коллективы подсобных предприятий треста. К 29 августа завершил выполнение годового государственного плана участок треста «Союзшахтоосущени». Ряд коллективов сумел добиться дальнейшего роста производительности труда и экономии государственных средств.

В дружной семье горняков молодого угольного бассейна выросли замечательные люди, показывающие образцы коммунистического отношения к труду. Машинисты экскаваторов тт. Пуляни, Золотухин, Николаев, Фазулянов, Хайбулов, Яценко, каменщики бригад тт. Хувахиетова, Кищенко, плотники бригад тт. Кудрявцева, Носова, Сонова, Невольина, Габбасова, монтажники бригад тт. Сотникова, Христенко и многие, многие другие ко Дню шахтера завершили выполнение годовых заданий.

Горняки угольного бассейна Башкирии, воодушевленные решениями Коммунистической партии и Советского правительства, направленными на дальнейшее развитие народного хозяйства и значительное увеличение производства продовольственных и промышленных товаров массового потребления, полны решимости с честью выводить задания по строительству угольного бассейна.

Трудящиеся нашего молодого шахтерского города готовы и впредь трудиться так, чтобы внести свой достойный вклад в общее дело укрепления экономического могущества Родины, в общее дело строительства коммунизма.

## РОДИНЕ — В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

### Рапорты трудовых побед

Коллектив треста «Башуглеразрезстрой» рапортует сегодня, в день праздника, о досрочном выполнении месячного плана. Мы к 29 августа успешно справились с выполнением августовского задания по прокладке горных выработок, железнодорожному строительству, укладке бетона в новые сооружения, по асфальтированию дорог и т. д.

Строители треста, вооруженные новейшей техникой, неустанно совершенствуют культуру производства. В августе, соревнуясь в честь Дня шахтера, подняли производительность труда на новую, более высокую ступень, перевыполнив задание по повышению производительности труда на 35 процентов.

В коллективе множатся ряды передовиков соревнования. Досрочно завершили выполнение своих годовых заданий сотни передовиков производства.

**В. Ярена,**  
главный инженер треста «Башуглеразрезстрой».

Производственными успехами встречает День шахтера коллектив нашего управления. Восемимесячное задание к 29 августа у нас перевыполнено на 7 процентов. Снижена себестоимость монтажных работ на 9 процентов.

Первенство в соревновании завоевал коллектив третьего участка, где проработ т. Жук.

**И. Аникеев,**  
начальник планового отдела Ермалаевского управления треста «Проектмонтаж».

Нами досрочно завершено выполнение августовского задания. Первым рапортовал о выполнении месячного плана коллектив электроцеха. Здесь достигнута средняя выработка на одного рабочего на 21 процент выше, чем задано.

Высокой производительности добились тт. Максимов, Павлюченко, Волков, Король, Ромов, Ишек, Петухов и многие другие.

**Н. Рыбов,**  
секретарь партийной организации ремонтно-механического завода.

Трудовыми успехами знаменует День шахтера коллектив нашего управления. Мы в 1954 году провели большие работы по городскому благоустройству и по сооружению различных коммунаций в промышленных предприятиях угольного бассейна.

Восемимесячный план выполнен досрочно. Снижена себестоимость строительно-монтажных работ на 6,7 процента.

К 29 августа завершили выполнение годовых заданий трубоукладчики бригады т. Атаева, электросварщики

т. Ковальчук, Севастьянов, Мельников, а также тонари тт. Гусаров и Крижнев.

**В. Фесенко,**  
начальник Кумертауского строительного-монтажного управления.

Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, коллектив нашего участка перевыполнил задание по производству вскрышных работ разрывом. Дополнительно и восьмимесячному заданию мы подняли 30.000 кубометров вскрыши.

Передовики соревнования в нашем управлении тт. Пеньковский, Машин, Завадский, Ошепков показывают образцы сознательного отношения к труду.

**А. Гричушкин,**  
главный инженер Ермалаевского участка треста «Гидромеханизация».

День шахтера коллектив нашего участка отмечает выдающимися успехами в труде. К 29 августа завершено выполнение годового государственного плана.

В этом году мы значительно увеличили объемы работ по откачке воды из горных выработок, провели большие работы по водоснабжению строящихся МТС.

В дни соревнования за достойную встречу Дня шахтера особенно отличился в труде коллектив старшего мастера т. Потий. Здесь августовское задание перевыполнено почти в два раза.

**Л. Данкевич,**  
начальник участка треста «Союзшахтоосущени».

Строители нашего участка в дни соревнования в честь славного праздника горняков ускоренным темпом вели отделочные работы в служебном здании и проходной строящегося объекта.

Замечательных успехов в труде добились плотники бригады т. Мартынова, каменщики бригады т. Иванцова, штукатурки бригады т. Гизуллиной и женщины-малыры из бригады т. Баззевой.

Августовское задание в целом по участку значительно перевыполнено. Производительность превышает плановую на 20 процентов.

**Е. Батманов,**  
партгруппирг первого участка Проэнергостройуправления.

Повышается благосостояние трудящихся нашего города, расширяется сеть магазинов и столовых. Значительно возрос товароборот в промтоварных, продуктовых магазинах и столовых ОРСа.

В августе этого года продано различных товаров на 1.394.000 рублей больше, чем в августе прошлого года.

Досрочно завершили выполнение августовских планов по товарообороту торговые работники магазинов и столовых, где заведующими тт. Худайбердина, Беган, Шабалов, Ерыю и Жонин.

**В. Горохов,**  
начальник торгового отдела ОРСа треста «Башуглеразрезстрой».

Активно участвуя в борьбе за достойную встречу Дня шахтера, водители автомобилей нашей автобазы перевыполнили в августе план по грузоперевозкам в полтора раза.

В настоящее время у нас 92 шофера имеют пробег машин между капитальными ремонтами значительно превышающий нормативы. От сокращения расходов на капитальные, текущие ремонты уже сэкономлено более 35.000 рублей государственных средств.

Наибольший пробег машин между капитальными ремонтами у водителей тт. Соколова, Ганичюна и Исмаилова.

**Т. Астахов,**  
директор автобазы треста «Башуглеразрезстрой».

Коллектив нашей электростанции досрочно выполнил месячное задание по выработке электроэнергии. Проводимые работы по переводу котла №2 на местное топливо.

На трудовом ватке в честь Дня шахтера саноно поработали коллективы смен тт. Синорцовой, Отадчег, а также ремонтники бригады т. Лякишева.

**И. Хрусталева,**  
главный инженер электростанции.

### По родной стране В честь Дня шахтера

#### 33 эшелона угля передового врубмашиниста

Врубмашинист шахты «Октябрь» Александр Тукачев — передовой механизатор Кизеловского угольного бассейна (Молотовская область). С начала года т. Тукачев подрубил 33 эшелона угля, из них 6 эшелонов — сверх годового задания. Производительность врубовой машины он довел до 4777 тонн в месяц при норме 2880 тонн.

#### Уголь сверх плана

Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера горняки крупнейшего в Мосбассе треста «Красноармейскуголь» 26 августа выдали на-гора последние тонны топлива в счет восьмимесячного плана.

С начала года горняки треста дали сверх плана десятки эшелонов топлива. От снижения себестоимости угля получено более 1.600.000 рублей сверхплановой экономии.

(ТАСС).

#### В столице нашей Родины — Москве

#### Самое крупное пополнение МГУ

Московский Государственный Университет имени М. В. Ломоносова завершает подготовку к двухсотому учебному году. На первые курсы всех двенадцати факультетов принято более 3 тысяч юношей и девушек 32 национальностей. Это самое крупное пополнение за время существования МГУ.

Через несколько дней свыше 20 тысяч студентов МГУ приступят к занятиям.

#### 40 тысяч видов различных товаров

Восемь месяцев назад открылся ГУМ — крупнейший универсам страны. Здесь ежедневно бывает до 200 тысяч покупателей. Их вниманию предлагается около 40 тысяч видов различных товаров.

Товарооборот магазина растет с каждым днем. 24 августа, например, в магазине продано много больше костюмов, наручных часов, меховых пальто и кожаной обуви, как в день открытия. Значительно возросла продажа мужских пальто, мебели, посуды, галантерейных и других товаров.

#### Производственные профессии выпускникам школ

Начался прием заявлений от юношей и девушек, окончивших средние школы, в девять технических училищ трудовых резервов, организованных в Москве.

Всего технические училища Москвы примут в этом году более 2200 человек.

(ТАСС).



Москва, Спасская башня.  
Фото В. Соболева  
Пресскапше ТАСС.

# МЫ СТРОИМ РАЗРЕЗЫ И ГОРОД, ЧТОБ РОДИНА ЯРЧЕ ЦВЕЛА И К

\*\*\*

## Набираем высокие темпы



Ежемесячно высокую выработку норм имеют путейцы бригады т. Поллева. Это лучшая бригада путейцев в Маячном шахтостроительном управлении.

НА СНИМКЕ: путейцы укладывают новый железнодорожный путь. Справа бригадир Я. Поллев. Фото М. Маркелова.

## К новым трудовым успехам

Горняки Башкирии шестой раз отмечают свой традиционный праздник — День шахтера. В этом году он проходит в особенно радостной обстановке — сделан большой шаг вперед в создании угольной базы Башкирии.

Коллектив Шацкого управления сегодня преподносит замечательный трудовой подарок Родине. За восемь минувших месяцев этого года мы перевыполнили на 15 процентов десятимесячный государственный план по производству строительно-монтажных работ. Средняя производительность труда в августе доведена до 128 процентов. От снижения себестоимости строительно-монтажных работ имеем экономии государственных средств в сумме более трех миллионов рублей.

На трудовых вахтах в честь Дня шахтера особенно отличились в труде машинисты экскаваторов тт. Путилин, Фазулянов, Таранков, Николаев, Лескин, Золотухин, Лапшин, которые к 20 августа завершили выполнение своих месячных заданий.

Хорошо справились с выполнением августовского задания проходчики шахты №2 (начальник т. Радушный). Проходчики бригады т. Мусалимова, работающие на сооружении ствола второй шахты, в августе имели проходку 30 погонных метров, при месячном задании 25 погонных метров. Отличились в труде на проходке штрек проходчики бригады т. Васильева. Они при плане 100 погонных метров прошли 135.

На строительстве здания административно-бытового назначения наиболее высокую производительность труда была в бригадах штукатуров тт. Левшанова и Тиванова, а также у плотников бригады т. Бакаева.

Сейчас перед нами стоит задача — закрепить успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в честь Дня шахтера, приумножить эти успехи, чтобы достойно завершить все строительно-монтажные работы по сооружению второй очереди Ермалаевского разреза.

А. Власов, секретарь партийной организации Ермалаевского шахтостроительного управления.

Строители Маячного разреза в этом году широким фронтом ведут работы по вскрытию угольного пласта, сооружению промышленных объектов.

Все больше механизмируются основные работы по строительству разреза. Горные машины, предоставляемые государством, мы стараемся использовать как можно полнее.

На трудовых вахтах в честь Дня шахтера улучшено использование горных машин на производстве вскрышных работ. Экскаваторщики досрочно выполнили августовское задание. Первыми разортовали о выполнении месячных заданий экскаваторщики тт. Климко, Ендюкинов, Хайбулов и Ситаев.

Досрочно завершили выполнение месячных заданий путейцы бригады т. Поллева. Они почти каждый день перевыполняли в два раза сменные нормы выработки и готовили для машинистов паровозов надежные железнодорожные пути. Хорошо справились с претворением в жизнь обязательств также путейцы бригады т. Бабаевой.

Соревнуясь за достойную встречу праздника горняков, отличились в труде многие строители промышленных объектов. Особенно хорошо работали плотники бригады т. Рудченко. Здесь вы-

работка нория была почти каждую смену 170—180 процентов.

Ускоренными темпами ведется в поселке строительство жилых домов и работы по благоустройству. Здесь многие рабочие приняли на себя обязательства к Дню шахтера закончить выполнение годовых норм.

Успешно выполнили свои обязательства плотники бригады т. Кудрявцева, стекольщик-столяр т. Горбунов, плотник т. Аминов, маляры звена т. Михненко, печник т. Виноградов, столяры тт. Марьин, Петрунин — они выполнили к 29 августа годовые нормы.

Коллектив Маячного шахтостроительного управления сегодня, в день праздника, чествует своих передовиков производства. За высокопроизводительный труд на «Доску почета» управления занесены имена экскаваторщиков бригады т. Хайбулова, Климко и путейцы бригады т. Поллева.

Высокой чести удостоены тт. Кудрявцев, Бактимиров, Холостенко, Прошак — их имена занесены на «Доску почета» при тресте «Вашуглеразрезстрой».

Множатся трудовые достижения горняков Маячного. И каждый успех представляет собой вклад в строительство коммунизма.

С. Хусанова, инженер-экономист Маячного шахтостроительного управления.

Сегодня вся страна отмечает День шахтера — ежегодный большой праздник советского народа, установленный государством в знак глубокого уважения к трудовым подвигам советских горняков.

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда придавали и придают первостепенное значение подъему тяжелой индустрии, как основы основ всего народного хозяйства, и особенно развитию важнейшей ее отрасли — угольной промышленности. Почти указание В. И. Ленина о том, что уголь — это настоящий дуб промышленности, партии добавляется того, чтобы развитие угольной промышленности опережало все остальные отрасли народного хозяйства. Насколько велико значение угольной промышленности для развития социалистической экономики, видно из того факта, что свыше 77 процентов топливного баланса страны в настоящее время покрывается углем.

За годы Советской власти угольная промышленность нашей страны из слаборазвитой и технически отсталой, какой она была в дореволюционное время, превратилась в одну из крупнейших и высокотехнологизированных отраслей народного хозяйства. За период индустриализации в стране были созданы новые топливные базы, добыча угля возросла в 19 раз, а производительность труда горняков увеличилась в 3,5 раза.

Советские угольные шахты — это первоклассные предприятия, оснащенные современной передовой техникой, неизмеримо облегчившей труд шахтеров. Выросла квалификация,

## День шах

А. Графов,

заместитель Министра угольной

поднял культурно-технический уровень горняков. Их труд в прошлом тяжелый и упорный, стал делом доблести, славы и героизма.

За предвоенные годы угольная промышленность получила много новых машин и механизмов, позволивших завершить механизацию ряда трудоемких процессов и операций.

В угольной промышленности сложилась испытанная кадра рабочих, горящих своими шахтерскими профессиями. За безупречную и долготрадную работу 129,5 тыс. шахтеров удостоены высоких правительственных наград. Выросли замечательные передовики и пионеры производства. Машинисты горных комбайнов тт. Заварза (Донбасс), Лих и Гончаров (Кузбасс), Крымси (Подмосковный бассейн), проходчики бригады тт. Зворыкина и Николаева (Донбасс), Мосина (Кузбасс), Лебедева (Молотовуголь) и многие другие показывают образцы умелого использования техники и повышения производительности труда.

Рекордных успехов по проходке стволов на строительстве шахты «Игнатьевская» в Донбассе достигли проходчики треста «Сталиншахтопроходка». Организовав работу по графику цикличности, коллектив проходчиков и инженерно-технических работников обеспечил за месяц проходку 120,6 метра готового ствольного ствола диаметром 9,2 метра.

Угольные шахты нашей страны — это первоклассные предприятия, оснащенные современной передовой техникой, неизмеримо облегчившей труд шахтеров. Выросла квалификация,

Угольные шахты нашей страны — это первоклассные предприятия, оснащенные современной передовой техникой, неизмеримо облегчившей труд шахтеров. Выросла квалификация,

## Борьба за

... Светало. Звезды на небосклоне тускнели и терлились в облаках. Небо посветлело и, когда рассеялась тьма в строящемся разрезе, в открытом окне экскаватора стал отчетливо виден худощавый, смуглый человек в промасленной рубашке. Его левая рука крепко сжала рукоятку контроллера напорного механизма, правой он управлял механизмами подъема и опускания ковша в забой.

Машинист Шамиль Фазулянов был молчалив и сосредоточен. Широко открытые глаза внимательно ловили каждое движение стрелы и ковша машины. Его положение коммунист Василий Захаров бдительно нес службу механизмов. Нижний рабочий Василий Медведев дежурил вне машины. Он был всегда на чеку: своевременно очищал ковш, готовил площадку для движения вперед.

Дело спорилось. Оперативностью, слаженностью и работе небольшой коллектив смены во многом напоминал экипаж танка, действующий на поле боя. Здесь шла борьба за уголь.

Шамиль Фазулянов, экономил время на каждой операции, поднимал из забоя и начавшие думокары все новые и новые кубометры вскрыши.



НА СНИМКЕ: смена машиниста (справа) нового рабочей Василий Медведев, помощник машиниста Ва-

И в забой один за другим отходили на отвал составы с грузом. Экскаваторщики за ночь отработали на отвале 3300 кубометров земли.

Косые лучи солнца уже ярко освещали трехступенчатую стену разреза. На нижнем горизонте отчетливо выделались на фоне глыбы коричневые валы угольной залежи. Из-за поворота показались трое. Они шли быстро и держали путь к машине.

«Наша комсомольско-молодеж-

## Две нормы в смену



Почетом и уважением среди коллектива Кумертауской автомобильной пользуется слесарь Сергей Федорович Юртаев. Не считается с трудностями, он помогает товарищам, быстро и высококачественно производит ремонт автомашин.

В совершенстве овладев своей специальностью, С. Ф. Юртаев в отдельные смены выработывает по три нормы.

Как опытный слесарю, ему поручают наиболее ответственные работы по ремонту автомобилей.

За семь месяцев он выполнил годовое задание. Августовская норма превзойдена им в два раза.

НА СНИМКЕ: слесарь С. Ф. Юртаев за ремонтом двигателя ЗИС-5.

Фото М. Маркелова.

## Восьмимесячный план — досрочно!

Энергетики нашего участка в этом году провели большие работы по монтажу оборудования. На трудовых вахтах в честь Дня шахтера с удвоенной энергией работали монтажники бригады тт. Осадчук и Ишкакова, а также сварщик т. Одинцов.

Коллектив перевыполнил на 15 процентов восьмимесячный план и экономии от снижения себестоимости монтажных работ — более 100.000 рублей государственных средств.

В. Шагов,

начальник участка треста «Центроэнергоустановка».

# ЦЕЛИ ЗАВЕТНОЙ ДОРОГОЙ ПРЯМОЮ ОТЧИЗНА РОДНАЯ ПРИШЛА!

## Тера

Все это, вместе взятое, мешает значительному числу шахт выполнить план добычи угля и повышения производительности труда. Задача состоит в том, чтобы в самые короткие сроки создать условия, обеспечивающие выполнение плана добычи угля всеми шахтами и разрезами.

Программа развития добычи угля в ближайшие годы требует серьезного улучшения и удешевления капитального строительства, безусловного выполнения плана ввода в действие новых производственных мощностей. Необходимо резко сократить сроки строительства шахт с тем, чтобы обеспечить значительно больший ввод в действие новых мощностей. В ускорении строительства шахт решающее значение имеет увеличение темпов проходки горных выработок и прежде всего стволов шахт.

Стремясь дать народному хозяйству как можно больше угля, шахтеры показывают образцы творческого труда. На шахтах и стройках все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1954 года. Под руководством Коммунистической партии советские шахтеры с честью справляются с возложенной на них задачей бесперебойного снабжения народного хозяйства углем. Своим самоотверженным трудом работники угольной промышленности внесут достойный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашей Родины и неуклонного подъема благосостояния советского народа.

## уголь



Ш. Фазульянова (слева) и машинист Шамиль Захаров.

она. Машинист Василий и всегда аккуратен».

«Игорю и Игорю генеральному» и в наступившей зимой здесь тактично можно прозвучал его

она пришла.

да поднялись по крутой склоне на борт разреза, не боясь, обернувшись назад, как на ладони,

Все это, вместе взятое, мешает значительному числу шахт выполнить план добычи угля и повышения производительности труда. Задача состоит в том, чтобы в самые короткие сроки создать условия, обеспечивающие выполнение плана добычи угля всеми шахтами и разрезами.

Программа развития добычи угля в ближайшие годы требует серьезного улучшения и удешевления капитального строительства, безусловного выполнения плана ввода в действие новых производственных мощностей. Необходимо резко сократить сроки строительства шахт с тем, чтобы обеспечить значительно больший ввод в действие новых мощностей. В ускорении строительства шахт решающее значение имеет увеличение темпов проходки горных выработок и прежде всего стволов шахт.

Стремясь дать народному хозяйству как можно больше угля, шахтеры показывают образцы творческого труда. На шахтах и стройках все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1954 года. Под руководством Коммунистической партии советские шахтеры с честью справляются с возложенной на них задачей бесперебойного снабжения народного хозяйства углем. Своим самоотверженным трудом работники угольной промышленности внесут достойный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашей Родины и неуклонного подъема благосостояния советского народа.

была видна панорама строительства. По стальным путям окутанные густым дымом, взад и вперед скользили паровозы. Ветер относил в сторону производственные свистки локомотивов и грохот экскаваторов в забоях.

«Экипаж с высоты долго любовался работой сменщиков. Как говорится, у каждого человека свой почерк, а у экскаваторщика есть свой стиль работы. «Почерк» Василия Путилина был стремителен и безукоризненно четок.

— Мы подняли за смену 3300 кубов, хотя норма 1450, — начал разговор Василий Захаров, — а комсомольцы дадут не менее нас.

— Да, они нелегко уступят первенство, — высказал испуг свои мысли Шамиль.

— Но мы все-таки поборемся. Я уверен, что не только 120.000, как мы это обещали, а 130.000 кубов будем поднимать каждый месяц.

...Солнце поднялось высоко. В синем небе стремительно летели чистые и прозрачные облака.

В. Кирьянов.

## Жилые дома горнякам



В Кумертауском строительном управлении каменщики бригады т. Кищенко в этом году выработали 14 месячных норм. НА СНИМКЕ: бригадир т. Кищенко (слева) и каменщик т. Шушманов ведут кирпичную кладку стены на здании горкома партии.

Фото. М. Маркелова.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о повышении материального благосостояния горняков. Свидетельством этому может служить широкий размах жилищного и культурно-бытового строительства в нашем южном городе шахтеров Башкирии.

В этом году на строительство благоустроенных жилых домов и зданий культурно-бытового назначения отпущено около 50 миллионов рублей. Мы, строители, эти средства стремимся использовать с наибольшей пользой для дела.

Строители нашего участка Кумертауского стройуправления передали в этом году горнякам около полутора тысяч квадратных метров благоустроенной жилой площади, закончили строительство детских яслей, городской бани, молочной кухни и т. д.

С воодушевлением мы трудились в дни соревнования в честь всесоюзного праздника шахтеров. Августовский план коллектив участка выполнял досрочно.

Каменщики нашей бригады принимали активное участие в 1954 году в строительстве здания городского комитета партии, Дворца культуры, столовой, магазина и многих жилых домов.

Наш трудовой подарок Родине в день праздника такой — за по-

семь месяцев мы выработали 14 месячных норм.

Самоотверженно, не жалея сил, трудятся в нашей бригаде каменщики тт. Искулин, Глазунов, Николаев, Широбоков. В дни подготовки к празднику они ежедневно выработывали по две нормы.

Министр угольной промышленности каменщику Якову Никулину присвоил почетное звание «Лучший каменщик».

Высокая выработка норм на нашей строительной площадке также в бригадах плотников тт. Шабалова и Копылова, штукатуров бригады т. Соловьева и столяров бригады т. Новодина.

Выполняя свои задания, строители участка находят все новые и новые возможности экономии материалов, повышения производительности труда, лучшего использования машин и механизмов. Мы полны желания работать еще лучше, производительнее.

Ознакомившись с постановлением партии и правительства о развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей, мы полны решимости строить больше новых хороших, долговечных и дешевых жилых домов, зданий культурно-бытовых учреждений для горняков.

Л. Кищенко,

бригадир каменщиков первого участка Кумертауского строительного управления.

## Добыча топлива возросла

Все больше механизмируются у нас работы по добыче угля и производству вскрыши. Мы стремимся использовать технику более полно. Машинисты экскаваторов тт. Кункин, Ишмухаметов, Зародов, Царьков и другие научились брать от своих машин все, что они могут дать.

За 8 месяцев этого года в разрезе добыли твердого топлива почти в два раза больше, чем за этот же период прошлого года. Августовский план погрузки выполнен досрочно.

В. Дураков,

начальник Ермолаевского эксплуатационного разреза.

## Наш вклад в общее дело

В этом году вступают в строй действующих ведущих промышленных предприятий угольного бассейна.

Большой вклад в общее дело строительства нового угольного бассейна вносят коллективы Промстройуправления. Мы соорудили промышленные предприятия, работающие на местном топливе, строим жилые дома для горняков, благоустроиваем город.

Коллектив нашего управления полностью выполнил задание перевыполнив на 20,3 процента. Значительно возросла на всех участках производительность труда.

Чтобы закрепить достигнутые успехи и сделать достойный трудовой подарок Родине и Дню шахтера, в августе мы развернули социалистическое соревнование за еще более высокую производительность труда.

Сегодня мы с гордостью можем сказать, что свое слово сдержали. Августовское задание завершено к 20 числу. Накануне праздника работали с удвоенной энергией и выполнили дополнительно к заданию объем работ на сумму 200.000 рублей.

Наибольшая производительность в дни соревнования в честь Дня шахтера достигнута в бригаде каменщиков т. Хузмахметова и у плотников бригады т. Сомова. Каменщики и плотники в августе выработали по две месячных нормы.

Приятно пройти в день праздника по асфальтированным улицам города. Накануне праздника закончено асфальтирование улиц имени Шаймуратова, Парковой, покрыта асфальтом проезжая часть улицы Первомайской, имени Худайбердина. Строители дорог и тротуаров в дни подготовки к празднику закладывали нервенство в соревновании по управлению. Здесь августовское задание еще к концу второй декады было перевыполнено на 10 процентов. Особенно отличились в труде укладчики бордюрного камня из бригады т. Голубева и укладчики асфальта из бригады т. Коллопа.

В. Малышев,

секретарь партийной организации Промстройуправления.

## Годовое задание — за 7 месяцев

Успешно трудятся на строительстве многоквартирных жилых домов, сооружаемых для рабочих и служащих Маячного шахтостроительного управления, бригада плотников т. Кудрявцева.

Правильно организовав труд в своей бригаде, умело используя механизмы, бригада за семь месяцев выполнила годовое задание.

Большинство трудовых достижений встречают плотники Дня шахтера. Они выполнили месячное задание на 150 процентов.

НА СНИМКЕ: плотники бригады т. Кудрявцева на строительстве детской ванны детского сада в поселке Маячное.

Фото. М. Маркелова.



## Славная дата

Стоял август 1948 года. Ясные солнечные дни делали окружающую природу еще прекрасней. Перед самой опушкой леса тихо колышались созревшие колосы. Вдали виднелась речушка Карагайка, с ее крутым правым берегом, заросшим молодым дубком и белостолбыми березками. А на восток далеко простиралась степь, таинная много веков в своих недрах несметные сокровища — бурый уголь.

В день 29 августа небольшая группа первых шахтостроителей собралась в лесу, чтобы отпраздновать свой традиционный праздник — День шахтера.

С тех пор прошло ровно шесть лет. На месте ковалевой степи построена первая очередь крупного Ермозаевского разреза, сейчас достраивается его вторая очередь. А там, где колосился хлеб, заложена новый социалистический город.

По существу пока еще застроены его окраины, но уже ясны очертания будущего центра, к которому постепенно подходят строители.

В строительство города уже вложено около 300 миллионов рублей, построено больше 200 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья. 1 сентября откроются двери 15 средних и семилетних школ.

За шесть лет выстроены хлебозавод, 11 столовых, благоустроенная баня, кирпичный завод. В городе имеется две горнопромышленные школы, одна музыкальная и много других



НА СНИМКЕ: улица Шаймуратова. Фото М. Маркелова

культурно-бытовых учреждений.

Засфальтированы основные магистрали города — улицы Шаймуратова и Парковая. К Дню шахтера будет уложен асфальт на улицах Худайбердина и Шахтостроительной. Залужены газоны, сооружен первый фонтан на площадке клуба имени Худайбердина. Благоустраивается городской стадион. Усиленно проводится теплофикация города, широко развернуто строительство общей канализации и водоснабжения города.

Но все это только начало большой стройки. Проектом предусмотрено строительство крупного промышленного центра с многоэтажными жилыми зданиями, монументальным Дворцом культуры, городским

водным бассейном и т. д. Нет сомнения, что славный коллектив строителей справится с намеченным планом и в ближайшие два-три года создаст прекрасный город — центр бурогоугольного бассейна Башкирии.

Сегодня строители и горняки снова собрались дружной семьей отпраздновать праздник шахтеров. На этот раз веселиться будут тысячи жителей нашего города. Окрестности леса огласятся мощными звуками духового оркестра, веселым смехом и задумчивыми песнями славных поработавших людей.

Л. Бахов,

директор строящегося предприятия Башкирского бурогоугольного бассейна.

## Совещание старейших горняков

27 августа в городской комитете партии состоялось совещание старейших горняков Башкирского бурогоугольного бассейна. Среди них проходил Андрей Артомонович Курушин, 17 лет работающий в угольной промышленности, до рождный мастер, орденоносец Назиб Гарипович Гарипов, маршейдер Аркадий Петрович Наумов, машинист экскаватора Александр Илларионович Томилин и другие, также работающие в шахтах от 15 до 20 лет.

На совещании присутствовала первый секретарь горкома КПСС т. Толмачев, председатель исполкома горсовета т. Куванов, управляющий трестом т. Федористов, представитель Министерства угольной промышленности СССР т. Падерин.

В дружеской беседе старейшие горняки поделились своими сокровенными мыслями, чаяниями. Они рассказали о том, как заботится о росте угольной промышленности, о ее рабочих партии и правительстве. Угольные шахты и разрезы оснащаются замечательной передовой техникой, облегчающей труд горняков и значительно повышающей производительность труда. Труд шахтера стал делом чести, доблести и героизма.

Участники совещания говорили о большом трудовом подвиге рабочих и инженерно-технических работников нашего бурогоугольного бассейна, которые на заботу партии и правительства отвечают своим самоотверженным трудом, стремятся во что бы то ни стало в текущем году сдать в эксплуатацию первую очередь Машиного и вторую очередь Ермозаевского угольных разрезов и важнейшие промышленные объекты. Горняки также обратили внимание руководства треста «Башуглеразрезстрой» и городского комитета партии на ряд недостатков в организации труда, использовании механизмов, в удовлетворении бытовых нужд рабочих и служащих, говорили о богатых внутренних резервах в шахтостроительных управлениях, которые следует привести в действие.

Секретарь горкома КПСС т. Толмачев, управляющий трестом т. Федористов и представитель Министерства угольной промышленности СССР т. Падерин заверили собравшихся, что они примут все меры к устранению недостатков и создадут горнякам все условия для дальнейшего подъема производительности труда, усиления темпов строительства угольных разрезов и промышленных предприятий.

## Торжественный вечер у шахтостроителей

Коллектив Ермозаевского шахтостроительного управления отпраздновал традиционный праздник горняков на вечере, состоявшемся в клубе имени Худайбердина 25 августа.

Доклад о трудовых успехах управления сделал главный механик т. Занкевич.

Затем был зачитан приказ

по управлению, в котором была объявлена благодарность 98 шахтостроителям, в том числе проходчикам тт. Мусалимову, Самарцеву, Рачкову, Гаранову, подземному откатчику т. Вахруталинову, машинистам подъемных машин тт. Тутаевой и Герасимову и другим, не менее достойным горнякам.

## Выставка работ учащихся

В средней школе №1 организована выставка работ учащихся школ города.

На выставке представлены художественно оформленные классные и школьные стенные газеты, монтажи, альбомы, красивые рукодельные вышивки, много практических работ, характеризующих политехнизацию обучения.

Особенно привлекает посетителей выставка экспонаты с

опытного пришкольного учебного участка Пятковской средней школы №2. Здесь заботливым уходом, кропотливым трудом учащихся выращены арбузы, дыни, огурцы, помидоры, картофель, подсолнухи, просо, кукуруза, разносортная пшеница и другие овощи и зерновые культуры. Хорошие экспонаты представлены также семилетней школой №4.

## ДЕТСКИЙ УТРЕННИК

Вчера состоялся детский утренник в детском саду №1, посвященный Дню шахтера, а также выпуску семилетних детей, которые в следующем году идут в школу.

Утренник начался торжественным приветием детей. Все они были в нарядных костюмах. После поздравительного слова воспитательницы начался веселый концерт. Ребята дружно пели новые песни, танцевали, читали стихи.

Настоящее веселье началось тогда, когда все дети собрались в центре празднично убранного зала и включились в массовые игры и танцы. Затем каждый из воспитанников детского сада получил подарок — большой кулек со сладостями.

На утреннике присутствовали также приглашенные родители.

М. Ломовцева,

заместитель директора №1

Редактор А. В. ЖУКОВ.

## От всего сердца

(Обзор стихов)

Сегодня — праздник советских шахтеров. Повсюду — в домах, клубах, на улице молодого города башкирских угольщиков — большое оживление. Радость и счастье — на лице горняка дошколяйки, ребенка.

Наиболее ярко видны чувства и чаяния трудящихся в стихотворениях, присланных в нашу редакцию. День шахтера — это всенародный праздник. Вся страна прославляет советских горняков, находящихся на важнейшем участке народного хозяйства.

Сегодня праздник — День шахтера.

Лягует вся страна. Повсюду слышен звонкий смех — Веселья, радости волея!

Так начинается свое стихотворение «Шахтер» врач Спасская.

Веселые песни с утра до зари Звонят над радио страной. Силы улыбки, азарт плакаты, И радость бунтует волной — гонит Елентина Балдыкина.

Труд шахтера почетен. Десятки тысяч рабочих, инженеров, техников угольной промышленности удостоены высших правительственных наград. О том, как гордятся шахтеры своими профессионами, о их трудовом энтузиазме говорит Н. В. Кузьков:

Уголь — хлеб для народов и стран. Наше — нет, как шахтер, мастерство. И разрезы и город наш строим, Чтобы Родина ярче цвела.

На строительстве нашего бурогоугольного бассейна выросли и воспитались сотни замечательных новаторов производства. Все их мысли, все их усилия направлены на то, чтобы быстрее вскрыть новые угольные пласты, больше дать угля стране. С такими людьми можно преодолеть все трудности, все препятствия и добиться замечательных трудовых побед.

Выполним все мы задания — Ведь в нашей семье горняков. Люди есть, как товарищ Пу- талин,

Фазульнов, Лашин, Балыков — подчеркивает далее М. В. Кузьков.

Советские шахтеры в единой трудовой семье народов великого Советского Союза твердой поступью идут к своей заветной цели — коммунизму. И никто не может свернуть их с дороги. Этой мыслью заканчивает свое стихотворение, посвященное Дню шахтера, Юрий Ведерников:

Так пусть же семья трудовая И весь наш советский народ. Счастье труда поспевай, Идут все вперед и вперед!

В стихотворениях показано чувство любви и преданности трудящихся города своей родной Коммунистической партии, Советскому правительству, верность бессмертным идеям Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. А. Васильев.

## СТРОИТЕЛИ ПРАЗДНУЮТ ДЕНЬ ШАХТЕРА

Торжественно провели вечер, посвященный традиционному празднику шахтеров, коллектив Кумертауского строительного управления.

27 августа молодые строители собрались в клубе управления. С докладом для молодежи выступил начальник управления т. Попов. После доклада состоялся большой концерт. Долго потом в клубе гремела музыка и раздавался веселый смех молодежи.

Хороших производственных успехов в честь Дня шахтера добились Ермозаевское управление треста «Проектмонтаж». За высокие производственные успехи более чем 150 рабочих приказом по управлению объявлена благодарность. Этот приказ был зачитан на торжественном собрании коллектива, состоявшемся позавчера в клубе управления. 35 рабочих были вручены почетные грамоты управления. Восемь комсомольцев получили грамоты Обкома ВЛКСМ.

Затем рабочие и инженерно-технические работники с удовольствием посмотрели спектакль и концерт, подготовленные силами самодеятельности клуба. В конце вечера был продемонстрирован кинофильм «Анна на шее».